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Semleges országok diplomáciai 
lépése a Tblokád miatt

Románia ragaszkodik semleges politikájához
Mágneses aknák a tengeri háborúban
Erős légiharcok — A szárazföldön járőrharcok

London, november 25. (Havas.)
Angliának a németellcces Uokád 
megszigorítására irányúié intézkedé­
sei élénk diplomácia- tevé­
kenységet váltottak ki a 
semlegesek részér o'. Er-nek 
során Olaszország nagykö­
vete, valamint a Oeígt, és 
holland követek s a 'apán 
nagykövet látogatást tet­
tek a külügyminisztérium- 
b a n. Diplomáciai körökben nem hi­
szik, hogy ezek a lépések késleltet­
hetik a német külkereskedelem ellen­
őrzési módjának keddre tervezett 
nyilvánosságra hozatalát. Minden­
esetre valószínűnek látszik 
hogy a lehetőséghez képest 
tekintetbe veszik a semle­
gesek megjegyzéseit. Az an­
gol kormány a legnagyobb figyelem­
mel fogadta a semlegesek érveit és 
kész a semlegeseket sajtó 
kellemetlenségeket a leg­
kisebb mértékre korlátoz 
ni, mintán már a németek 
módszerei is nehézségeket 
okoztak. (MTI)

Kopenhága, november 25. Illetékes 
dán helyen megerősítik azt a hírt, 
hogy Dánia a blokádháború megszi­
gorítására irányuló angol tervek te­
kintetében Svédországhoz hasonlóan 
tiltakozott a londoni kor­
mánynál. (MTI)

London, november 25. (Stefani.) A 
nyílt tengeren úton lévő német áruk­
kal kapcsolatos rendelet küszöbön­
álló közzétételére vonatkozólag kije­
lentik, hogy a rendelet nyilvános­
ságra hozatalának a j ö v <5 h é f 
keddjére történt megállapítása- 
figyelmeztetés a háborút nem viselő 
államok számára, hogy addig az idő­
pontig rendeljék vissza a ten­
geren úton lévő árurak o- 
raányukat. (MTI)
^ London, november 25. (Magyar 
i ávirati Iroda.) A német aknaháborű 
megtorlásaképpen bevezetett szigorí­
tott ostromzár ellen a Reuter iroda 
közlése szerint eddig 6 állam tett 
Londonban diplomáciai lépéseket, 
úgymint Olaszország, Japán. Svédor­
szág, Dánia, Hollandia és Belgium.

A „Press Assoíiation“ szerint lord 
Halifax külügyminiszter szemé­
lyesen fogadta több érdekelt állam 
diplomáciai képviselőjét. A külügyi 
hivatalban eljárt B a s t i a n i n i olasz 
nagykövet is, hogy közölje az olasz 
kormány felfogását a rendszabályok

törvényességéről. Anglia minden va­
lószínűség szerint azt fogja felelni, 
hogy a semlegesek is tegyék meg elő­
terjesztéseiket Németországhoz, —

amelynek eljárása miatt az angol el­
lenintézkedések szükségessé váltak. 
Az Egyesült Államok és Oroszország 
még nem közölték álláspontjukat.

Az olasz kikötők a tengeri 
kereskedelem gócpontjai

London, november 25. A „News 
Chronicle"' jelenti Rómából: A hábo­
rú mindinkább az olasz kikötőket 
tette a semleges forgalom gócpontjá­
vá. Belgium és Hollandia az utóbbi 
hetekben, áruikat Rotterdam és Am­
sterdamból szárazföldi úton Olaszor­
szágba küldik, ahol hajóra rakják és 
Holland, illetve belga gyarmati biro­

dalomba, vág / egyéb tengerentúli 
államokra szállítják. A Hollandiába 
és Belgiumba irányuló behozatalt 
haspnló módon az olasz kikötőkön át 
bonyolítják le. A szállítás így olcsóbb 
és 8 nappal gyorsabb a tengeri út­
iránynál. A balti államok ugyancsak 
Olaszország felé terelik külkereske­
delmüket. (.MTI)

Néhány napon beiül az ország tu­
domására fogom hozni kormányunk 
programját. Ebben a pillanatban an­
nak hangsúlyozását tartom fontos­
nak, hogy a román külpolitika válto­
zatlan marad, 
egész országnak

Mágneses aknák
London, november 25, (Havas.) A 

szombat reggeli lapok hosszabb cikk­
ben foglalkoznak az angol part men­
tén elhelyezett mágneses aknák kér­
désével. A lapok nem titkolják, hogy 
a háború kilátásai komoly 
veszélyt vetítenek előre és 
hogy a német akció elleni 
hatásos védekezés eszkö­
zét már megtalálták. Jól­
lehet emberéletben és anyagiakban 
már eddig is jelentős kánok érték 
Angliát, Az angol birodalom elegendő 
utánpótlással rendelkezik és ezért 
nyugtalanságra nincsen ok. A „Daily 
Herald*1 szerint az aknák lera­
kásával a háború újabb és 
veszélyesebb helyzete kö­

vetkezett el. Oktalanság 
lenne eltitkolni a német 
aknaháború eddigi eredmé­
nyeit, de Anglia lépését ez­
zel az újabb támadási mód­
szerrel nem tudják legyőz- 
n 1. (MTI)

Párizs, november 25. Az „Action 
Francaise“ értesítése szerint az új 
mágneses akna, amelyet a németek 
jelenleg az aknaháborúban használ­
nak, voltaképpen francia találmány. 
A francia haditengerészet négy évvel 
ezelőtt Toulon kikötőjében próbálta 
ki az új aknatipust. A próbák ered­
ményesek voltak. A lap erre vonat­
kozólag további értesüléseit cenzúra 
törölte. (MTI)

Románia szigorú semleges­
ség! politikáját folytatja

Bukarest, november 25. A román 
sajtó az új kormány megalakításával 
foglalkozva megállapítja, hogy G a- 
ieacu külügyminiszter személye 
biztosítja azt, hogy Románia tovább­
ra is megmarad a szigorú semleges­
ség politikája mellett. (MTI)

Bukarest, november 25. (Orient 
Radio.) A képviselőház őszi üléssza­
ka szombato délután nyílt meg. T a- 
Urescu miniszterelnök kijelentet­
te, hogy

a kormány olyan cselekedeteket 
fog felmutatni az országnak, ami­
lyeneket az elvár tőle és kifejez­
te reményéi, hogy minden lelki­
ismeretes román támogatni fogja 
a kormányt feladatának teljesí­

tésében.

Az ülés berekesztése után a kormány 
tagjai és a képviselők a szenátusban 
mentek, hogy jelen legyenek az ün­
nepélyes ülésen, amelyen Mihály 
nagyvajda trónörökös, — aki jogsze­
rint szenátorrá lett, — beiktatták. — 
Miután az elnök beszédében üdvö­
zölte, a nagyvajda letette az esküt és 
rövid beszédében többek között ki­
jelentette, hogy mint trónörökös és 
mint jó román, teljesíteni fogja min­
den kötelességét, hogy méltónak mu­
tatkozzék nagynevű elődeihez.

(MTI)
#

Bukarest, november 25. (Orient 
Radio.) Tatarescu miniszterelnök 
fogadta a sajtót és a kővetkező kije­
lentést tette:

külpolitika az 
az állandó aka­

ratát képviseli, hogy lojálisán fenn­
tartjuk semlegességünket a hadvise­
lők irányában és a szomszéd államok­
kal kifejlesztjük a békés és jó egyet­
értés viszonyát, G a f e n c u barátom­
nak a külügyminiszterségben való 
megmaradása külpolitikánk folyto­
nosságának záloga. (MTI)

Károly román király 
és Tatarescu beszéde
Bukarest, november 25. (Orient 

Radio.) Tatarescu, az új román 
miniszterelnök, a kormány eskütéte­
le alkalmából beszédei mondott. Be­
szédében hangsúlyozta, hogy kormá­
nya a Nemzeti Újjászületés Arcvona­
lára épült és a király legfőbb vezeté­
se alatt

a kiengesztelődés és a konszoli­
dáció szolgálatában áll.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy 
megerősíti a nemzeti összetartás arc­
vonalát és megszervezi az ország ka­
tonai és anyagi erejét, hogy

megvédhesse a nemzeti öröksé­
get, valamint az ország semleges­
ségét is, amelyet minden körül­

mények között fentartanak. 
Károly király Tatarescu mi­

niszterelnök beszédére válaszolva a 
kővetkezőket mondotta:

Biztos vagyok abban, hogy önök 
valamennyien részt vállalnak gond­
jaimból

abban a döntő pillanatban, ami­
kor önöket az egyes miniszté­
riumok vezetésével megbíztam.

Az a program, amelyet a miniszter­
elnök bemutatott, a legszebb Ígéret 
és teljes szívemből óhajtom, hogy azt 
sikeresen be is válthassák. Amikor a 
világ zavaros időket él, minden ál­
dozatot meg kell hozni, hogy az or­
szág anyagi és erkölcsi téren felvi­
rágozzék.

(MTI)

Románia válaszúton>
Genf, november 25. (MTI) A „Ga­

zette de Lausanne“ bukaresti „Uni­
ted Press“ jelentést közöl, amely sze­
rint Románia

sebezhető földrajzi helyzeténél 
fogva
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valószínűleg meg fog egyezni a Né­
met Birodalommal. Diplomáciai kö­
rök véleménye szerint Romániának 
tulajdonképpen egyezményt kell köt­

nie a Német Birodalommal, avagy el 
kell határoznia magát, hogy a Szov­
jettel összejátszik a Német Birodalom 
ellen.

Berlin, november 25. (Német Táv 
irati Iroda.j A nyugati arcvonairól a teg­
napi nap folyamán különösebb eseményt 
nem jelentettek. Az ellenség három köz­
ség mellett serényen folytatta állásainak 
megerősítését. A német tüzérség a Man- 
dertől délre elterülő Meri erdőben levő 
ellenséges gyalogsági állások ellen tevé­
kenykedett, (MTI)

Hadi jelentések
P á r í s, november 25. A Havas iroda 

félhivatalos közleménye szerint az el­
múlt nap folyamán az egyedüli említés- 
reméltó esemény az volt, hogy a néme­
tek mintegy 15 km-re keletre a Meséi­
től rajtaütést kíséreltek meg, ezenkívül 
az arcvonal két másik részén is eldör­
dült egy-két ágyulővés. (MTI)

Tengeri és légi tevékenység
Brüsszel, november 25. (Stefani.) 

Seebrügge cikötője előtt két akna 
robbant. A robbanások jelentős 
anyagi károkat okoztak. (MTI) 

Kopenhága, november 25. (Havas.) 
Egy német parti őrhajó aknára futott 
és 3 perc alatt elsüllyedt. A legény­
ség néhány tagját sikerült megmente­
ni. A többíAnek sorsa ismeretlen.

. (MII)
Marseilles, november 25. (Havas.) 

Egy semleges hajót kísértek be Mar- 
seillesbe, amelynek fedélzetén kb 
250 német utas volt. Mintegy 100 
németet partra szállítottak és gyjtő- 
táborba viszik őket. Egy postazsákot,

amelyben német postai küldemények 
voltak, lefoglaltak. (MTI)

London, november 25. (Stefani.) 
Skócia délnyugati részén szombat 
délután légiriadó volt. Német bomba­
vető repülőgépek ismét elszálltak a 
Shetland szigetek felett. A légelhá­
rító tüzérség működésbe lé'pett.

(MTI)
London, november 25. (Stefani.) 

Az „Ewening Standard'1 kiemeli, hogy 
a hét folyamán 71.280 tonna súlyt 
kereskedelmi hajó süllyedt el. A lap 
hangsúlyozza, hogy ezáltal hatalmas 
értékek semmisültek meg. (MTI)

O»0g0t0loi0i0*0*0l0*í»10*0e0*010s0l0t!

Kitűnően sikerült a debreceni 
magyar-orosz egyetemi ifjak bálja

A debreceni egyetemen igen sok kár­
pátaljai hallgató tanul s az ősi magyar 
város szeretettel ölelte kezdettől fogva 
Kebelére az idegen ármány által a vi­
lágháború végén a Szent Koronától el­
szakított, de Isten kegyelméből ahhoz 
ismét visszatért gens fidelissima. ifjú 
haitásait. A rutén ifjúság atyai barátjá­
nak, dr K o v á t s Andor egyetemi ta­
nárnak, az egyetemi kisse'bbségjogí inté­
zet igazgatójának kezdeményezésére 
most az íf.ak az Arany Bika dísztermé­
ben pompásan sikerűit műsoros tánces­
télyt rendeztek, amelyen az inaknak 
alkalom adódott Debrecen társadalmá­
val közelebbről is megismerkedni.

A hatalmas díszterem a magyar és ru­
tén testvériesülés ez ünnepi alkalmára 
zsúfolásig megtelt. A megjelent notabili- 
tásokat dr K o v á t s Andor professzor 
üdvözölte, kiemelvén egyúttal a bálnak 
az egyéb társasösszejövetelekétől eltérő 
nemzeti fontosságát is.

— II. Rákóczi Ferenc azt írja emlék­
irataiban — mondotta beszédében Ko- 
váts professzor —, hogy felkelése elején 
seregestől tódult hozzá a rutén nép, a 
magyarokkal együtt harcolt a császár 
ellen a szabadságért és soha el nem 
hagyta. Joggal illeti meg tehát e nem­
zetiségünket a gens fideiiíssíma megje­
lölés, annál is inkább, mert a világhábo­
rú végén is, amikor Magyarország ájulva 
volt kénytelen tűrni az entente ármá­
nyai következtében az idegen megszál­
lást, majd a feldarabolást, a tőlünk 
azonnal elpártolni kész többi nemzeti­
séggel elientétlben

egyedül a rutének közt mutatkozott
oly értelmű megmozdulás, hogy ők a
balsorsoan is együtt akarnak ma­

radni Magyarországgal.
Akkor azonban, átmenetieg, győzött az 
igazságtalanság s egyebek között Kár­
pátalját is elveszítettük. De Isten ke­
gyelme megengedte érnünk a fordulatot 
is: Kárpátalja ez év tavaszán egészében 
visszatért a Szent Korona védelme alá, 
ahova 1000 éven át tartozott s ezután 
már mindig is tartozni fog. És ez idő­
pont óta mind nagyobb számmal sereg­
lenek a debreceni egyetemre a kárpát­
aljai vidék rutén anyanyelvű, de a ma­
gyar állameszméhez hű ifjúsága. Olyan 
ifjak ezek, akik megérdemlik, hogy sze­
ressük őket!

— Mai estélyükkel az a céljuk, hogy 
megismerje őket Debrecen társasága. És 
én kérem önöket, mélyen tisztelt Höl­
gyeim és Uraim, fogadják őket jóindula­
tukba és barátságukba, Annál is inkább, 
ez az estély nem afféle közönséges tánc-

mulatság, ennek sokkai nagyobb jelentő­
sége van, mert

a régi csonka ország területén ez az 
első ilyes megmozdulása a magyar­

orosz ifjaknak,
Debrecent tehát e tekintetben is sike­
tült úttörővé avatnunk.

hzután az orszagoshírü ungvári Ver- 
hovina ének- és zenekar zeneszámai, — 
magyarorosz nemzeti viseletben előadott 
néptáncok s Vyulányi Éva szavalata 
következtek. Ifjúsági főrendezők voltak:

I v á n c s ó Titusz, Bulecza Viktor 
és Iván Antal magyarorosz egyetemi 
hallgatók.

A megjelent előkelőségek sorából a 
következők neveit sikerült feljegyez­
ni:

Takách-Tolvay József gróf, a Front­
harcos Szövetség elnöke, Lossonczy Ist­
ván íőíspán, dr Kölcsey Sándor polgár- 
mester, dr Fenczik István v. kárpátaljai 
miniszter, dr Marina Gyula min. taná­
csos, Földessi Gyula, dr Hüttl Tivadar 
r. magn., dr Kováts Andor egyet, tan., 
dr Oláh Lajos, Szepesbélaí Lám Dezső 
főkapitányhelyettes, dr Baranyai Béla 
egyetemi tanár, dr Bókay Zoltán dékán, 
dr Gulyás Antal gazd, akad. igazgató, 
dr Gyulai Zoltán egyetemi tanár,dr Je- 
ney Endre egyetemi tanár, dr Rugonfal- 
vi Kiss István egyetemi tanár, dr Mitro- 
vits Gyula egyetemi tanár, Papp Gyula 
szentszéki tanácsos, dr Szádeczky-Kar- 
doss Tibor egyetemi tanár.
oioicioiiosoäoiosa

Havazás, havaseső
Hazánk északnyugati, nyugati ré­

szén sok helyen kisebb havazás, ha­
vaseső, majd eső. A magasabb he­
gyeken tovább javuló hó viszonyok. 
A hőmérséklet keveset emelkedik. 
OÍOIOIOSOSOÍOIOIO

A felszabadult modern lány,
a boldogságra, karrierre és szerelemre- 
vágyó newyorki flapperek leplezetlenül 
őszinte életrajza a legújabb Fox-fi!m, 
az Asszonyok szállodája, amelyben 12 
gyönyörű fiatal sztár élén Linda Dar- 
nelt, az év nagy felfedezettjét mutatják 
be a mozivászon közönségének. A film 
pesti prenverjén a 19 éves koromfekete 
hajú színésznő ép olyan bombasikert 
aratott, mint a nyugati metropolisokban.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a Tiszántúli Független Újságban!

A Kormányzó felmentette állásától 
és kitüntette dr Szilágyi Lajos 

országos tűzrendészeti felügyelőt

193Í ir 26.

Budapest, november 25. (Magyar 
Távirati Iroda.) A belügyminiszter dr 
Szilágyi Lajos cs. és kír. kamarás ny. 
főispánt, az országos tűzrendészeti 
felügyelői tennivalók ellátása aló! sa­
ját kérelmére november 23-án fel­
mentette, 
oec

Budapest, november 25. A kor­
mányzó a miniszterelnök előterjesz­
tésére dr Szilágyi Lajos országos 
tűzrendészeti felügyelőnek a közélet 
terén szerzett érdemei elismeréséül a 
magyar érdmrend középkeresztjét 
adományozta. (MTI)

OlOíOIOIOÜOlOIOSOlOIOlCIOIOIOIOl

„Inkább a sarki halált 
választoltam volna..

11 évi hallgatás után megszólalt Nobile
Lockport (USA), nov. 25. Nobile 

Umberto generális, a hires olasz sarki 
expedíció vezetője, íllionis államban él, 
mint repülőoktató.

Mikor a Nobile-expedícíó tragédiája 
bekövetkezett és nagy nehézséggel meg­
mentették a vörös sátor lakóit, a meg­
tört ember visszavonult Tiberis-parti kis 
házába. Szaktudása azonban ismét utat 
nyitott neki a világban. Előbb Orosz­
országba, majd Amerikába került.

Nobile 11 esztendeig hallgatott a 
sarkvidéki tragédiáróL 

Most, 11 esztendő után először szólalt 
meg.

Aki emlékszik a büszke, daliás olasz 
tábornokra, a törődött, őszhalántékú, ko­
pasz emberben nem ismerné meg az ex­
pedíció egykori vezetőjét. Lassan, fá­
radtan beszél:

— Ott kellett volna maradnom a jég 
birodalmában. Könnyebb lett volna 
a halál, mint ez a 11 év. Tizenegy 
év tele szemrehányással, tele vád­
dal, — Amundsen is akkor pusztult 
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Székrekedés
a vért beszennyezi. Ennek 
következményei: < émelygés# 
fej- és derékfájás és más 
bajok. Ilyenkor Önnek I*
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el, miitor utánam kutatott...
Maja részletesen elmondja útjukat 

Olaszországod a öpiízoergaiug, onnan 
uroniana lóié és az Északi sarKra, ahol 
egy keresztet dobtak le. Elmondja, hogy 
mikor a barkót átröpülték, az idő meg­
romlott, hóvihar fenyegetett s ő a ked­
vező erős széllel eredeti útirányának 
megváltoztatásával Észak •• Amerikában 
akart kikötni

— Ekkor követtem el a hibát. Ha en­
nél a helyes tervemnél maradok, rövide­
sen sértetlenül eljutunk Kanadába, De 
hallgattam a svéd meteorológusra, — 
M a 1 g r e e n doktorra, aki a Spitzber- 
gákra %'aló visszatérést követelte. Ez 
volt a katasztrófa oka.

A Spítzbergáktol 60 kilométerre kö­
vetkezett be a szerencsétlenség. 

Magasságmérőink nem működtek már, s 
a léghajó egy jéghegyen szétzúzódott. 
En kezem és lábam törtem. Társaim fel­
építették a vörös sátrat és vártuk a meg­
menteket.

— Malgreen, Mariano és Zappi fölke­
rekedtek, hogy segítséget hozzanak. A 
két utóbbit megmentette a Kraszin. 
Malgreen sorsát máig is homály fedi.

— Egy napon megjelent a svéd Lund- 
borg repülőgépe s felszólítottak, hogy 
szálljak be a gépbe. Azt hittem, hasznára 
leszek a mentés megszervezésének. Ma 
már tudom, hogy tévedtem. Ott kellett 
volna maradnom és inkább a halált, 
mint ezt a 11 évet választani.
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Európa népessége 
a számon lűitreben

A földkerekség 510 millió négyzetkilo­
méternyi terüietenek tuavalevuieg tooo, 
mint az egyharmadát tengerek borítják 
és csak 15U millió négyzetkilométer a 
szárazföld. Ezen a területen 1687 és fél­
millió ember él. Európa 9,899.000 négy­
zetkilométer területére 500 és félmillió 
ember esik. Ez a lakosság a kővetkező­
képpen oszlik meg:

Anglia és Eszak-Irország (királyság) 
47,5vU.0i)0; Andora (köztársaság) 6.500: 
Belgium (királyság) 8.37U.000; Bulgária 
(királyság) 6.4uQ,ÜOO; Dánia (királyság) 
3.78o,00j; Észtország (köztárs.) 1.130.00U; 
Finnország (köztársaság) 3,860.000; Fran­
ciaország (köztársaság) 41,950.000; Gö­
rögország (királyság) 7.150,000; Hollandia 
(királyság) 8,750.00; Írország (köztársa­
ság (3,0uü.000; Izland (független király­
ság) 120.000; Jugoszlávia (kir.) 15,610.000; 
Liechtenstein (fejedelemség) 11.000; Lit­
vánia (köztársaság) 2,568.000; Lettország 
(köztársaság) 1,980.000; — Luxemburg
(nagyhercegség) 300.000; Magyarország 
(királyság) 10,770.000; Monaco (fejede­
lemség) 23.000; Németország (tekintély­
állam) 86,280.000; Norvégia (királyság) 
2,920.000; Olaszország (kir.) 43,180.000; 
Oroszország (szovjet közt.) 166,000.000; 
Portugália (köztársaság) 6,950.000; Ro­
mánia (királyság) 18,250.000; San Marino 
(köztársaság) 15.000; Szlovákia (köztár­
saság) 2,490.000; Spanyolország (köztár­
saság) 25,460.000; Svédország (királyság) 
6.700.000; Svájc (köztársaság) 4,215.000; 
Törökország (köztársaság) 17,450,000; Va- 
tikánállam 1.100.

Nemrég megszűnt államok: Albánia 
(királyság) 1,100.000; Ausztria (köztársa­
ság) 6,762.687; Csehszlovákia (köztársa­
ság) 15,020.000; Lengyelország (köztársa­

ság) 35,290.000; Danzig (szabadállam) 
415.000.

Európában eezk szerint tizennégy köz­
társaság, tizenhárom királyság, három fe­
jedelemség, egy tekintélyállam és egy 
pápai állam van. A harminckét államfő 
542 millió 344.600 lélek felett uralkodik. 
Megszűnt egy királyság, három köztár­
saság és egy szabadállam. A megszűnt 
államok összlakossága 58,587.687 volt.

Amatőr
fényképezők

figyelmébe ajánlom 
újrendszerű színes 
nagyitásaimat. Bár­
milyen meglévő 
filmről, készíthető
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Piac ucca 40. sz. 
Hangya bérház.
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Csere! Javítás!
Mindég olcsó, mindég ió 

a SOLiTÉSZ-tól ven RAIHÓ

Kálvin-tér 2.

Többezer pengő értékű 
csokoládét és cigarettát 
lopott a püspökladányi 
Hangya 14 éves kifutója

A bíróság javítóintézetbe küldte ja tolvaj kifutót
A püspökladányi Hangya szövetkezet­

ben hónapokkal ezelőtt házivizsgálat 
volt, A vizsgálat során a legnagyobb 
meglepetéssel azt tapasztalták, hogy ha­
talmas hiány mutatkozik. Nyomban ki­
hallgatták az üzletvezetőt, aki kijelen­
tette, el sem tudja képzelni, hogyan 
keletkezett a hiány, mert minden ki­
adásról és bevételről a legpontosabb ki­
mutatást készített.

A hiány azonban olyan jelentős volt, 
hogy a Hangya igazgatósága feljelentést 
tett az ügyben. A püspökladányi csend­
őre rs indította meg a nyomozást, amely 
hosszú ideig eredménytelennek látszott 
Először arra gondoltak, hogy valami 
bűnszövetkezet fosztogathatta rendsze­
resen a Hangya püspökladányi üzlethe­
lyiségét, később ez a feltevés is meg­
dőlt.

A nyomozás végül is eredményt ho­
zott. A csendőrök meglepetten hallgat­
ták, amikor valaki elmesélte nekik, — 
hogy

a Hangya szövetkezet püspökladá­
nyi üzletének 14 esztendős kifutója 
naprói-napra nagymennyiségű cuk­
rot osztogat szét barátai között és 
a legfinomabb és legdrágább ciga­

rettákkal kínálja ismerőseit 
A vizsgálat most már ennek a bejelen­
tésnek alapján folytatódott és hamaro­
san megoldódott a Hangya üzletében 
észlelt hiánynak a rejtélye.

A csendőrök nyomban kihallgatták a 
14 esztendős kifutót, aki eleinte tagadn 
próbált. Később azonban bevallotta, — 
hogy ő volt az, aki fosztogatta az üz­
letet. A lopásokat először csak az éj­
szaka folyamán kővette el.

A padlás tetejéhez létrát támasztott, 
mellé gyertyát helyezett és este, — 
amikor már mindenki aludt a kör­
nyéken, felment a tetőre, bemászott 
a létrán a padlásra, meggyújioíta a 
gyertyát és kényelmesen bejutott az 

üzletbe.
Itt többnyire csokoládét, ctij-cork.it és 
egyéb édességet gyömöszölt a zsebeibe 
és magához veit több doboz finom ci­
garettát.

Később, amikor látta, hogy senki sen 
veszi észre a hiányt, annyira felbátoro­
dott, hogy már nemcsak éjszaka, hanem 
nappal is lopott. Egészen egyszerűen te­
lerakta zsebét csemegével és cigarettá­
val és üzletzárás után nyugodtan kisé­
tált a helyiségből. Este természetesen 
még visszament folytatni a lopást.

A vizsgálat során kiderült, hogy a 14 
éves kifutó a cigaretták legnagyobb ré­
szét bátyjának adta át. A fivére pincér 
ez egyik püspökladányi vendéglőben és 
az öccsétől kapott cigarettákat a vendé­
gek között árusította.

A fiatal kifutó többezer pengő értékű 
árut harácsolt össze a Hangya helyisé­
géből. Természetesen az eljárás megin­

dult ellene. A hatóságok azonban meg­
indították az eljárást barátai és ismerő­
sei ellen, akik ajándékokat fogadtak^el 
tőle.

Ezek — mintegy harmincon — or­
gazdaság miatt kerültek vád alá.

pincér bátyja ellen is, aki árusítot­
ta az öccsetól kapott cigarettákat.
A debreceni büntetotörvenyszéken dr 

Jankó v ich Jenő tanácselnök foglal­
kozott az üggyel. Tekintettel a vádlot­
tak nagy szamara, a bíróság kiszállott 
a helyszínre és Püspökladányban tartot­
ta meg a tárgyalást.

Kihallgatta a bíróság a kifutóíiút, aki 
beismerte a lopásokat és elmondotta, 
hogy azért lopott, mert szerette a cso­
koládét.

A bíróság kihallgatott húsz orgazda­
sággal vádolt fiatalkorút, akik ajándékot 
logautak el a kííutóíiúíól. Valamennyi­
en tagadták bűnösségüket és azzal véde­
keztek, hogy nem tudták, milyen úton 
került a kitutóhoz a csokoládé és a ci­
garetta .Azt hitték — vallották —, hogy 
ez jár neki a munkájáért.

A törvényszék végül is ítéletet hozott 
és megállapítva a kifutófiú bűnösségét, 
javítóintézeti nevelést rendelt a számá­
ra. Az orgazdasággal vádolt fiatalkorú­
ak nagyrészét felmentette a bíróság, a 
többit pedig dorgálásra ítélte.

A tárgyalást még folytatja a bíróság, 
meri hátra van a többi orgazdasággal 
gyanúsított kihallgatása. Ezek között 
már felnőttek is szerepelnek, köztük a 
megtévedt kifutófiú bátyja, a püspökla­
dányi pincér.

Bemutatja;

KATZ-RÁDIÓ, PIAC U. 60.

Vádat emeli a hatóság a kífutóiiu
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A Székely, Győri és Morvái cég 
az idén is 24 ruhát ajándékoz 

a debreceni szegény gyermekeknek
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IsíuAt kapható !
Egy teljes hónap választ még el a ka­

rácsonyi ünnepektől, a társadalmi egye­
sületek azonban már működnek azirány- 
ban, hogy idei gyermekfelruházási ak­
cióik minél eredményesebbek legyenek. 
Mint minden évben, úgy az idén is, el­
sőnek siet adományával a közismert 
Székely, Győri és Morvai-cég, amely 
24 darab gyermekruhát ajánlott fel jóté­
kony célra. Értesülésünk szerint a Szé­
kely, Győri és Morvai-cég minden vá­
rosban ajándékruhákat ajánlott fel, ahol 
a cégnek üzletei vannak. Ez a felruhá­
zás! akció példamutató áldozatkészség, 
dicséri a vállalat vezetőjének nagylelkű­
ségét, melyért a szegény gyermekek 
olyan nagyon hálásak lesznek.

Itt közöljük a debreceni jótékony egy- 
*etek névsorát, melyeket ajándékruhával 
lát el a cég: Ispotáiytelepí ref. iskola,

Filléregylet, Debreceni homokkertrészi 
ref. egyház, debreceni ref. lelkészi hiva­
tal, Debreceni Casinó, Debreceni Izr. 
Nőegylet, Jóbarátok asztaltársasága, 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület, MANSz 
postáscsoport, Országos Frontharcos 
Szövetség, Szociális Missziótársulat, — 
debreceni ipartestület, Debreceni Patro- 
názs Egyesület, debreceni klinikák, deb­
receni ref. lelkésztestület, Debrecen* 
Kereskedők és Utazók, Hadirokkanta’ 
Országos Szövetsége, Katholikus Ottho*- 
Szeretet Asztaltársaság, Kereskedők é* 
Toarosok -Asztaltársasága, Országos Rer 
Szeretet Szövetség, Poel Cédek Jót# 
konysáái Egylet. Szeretet Asztaltársaság 
Szent Erzsébet Egyesület.

A ruhák már átvehetők a Székelv 
Győri és Morvai-cég üzletében, Ferenc 
József út 67. szám.

Állami kisegítő iskola, Debreceni Ev.

Elsry fiatal debreceni? 
úriasszony öngryilkosság-a

Józsán
Néhány nappal ezelőtt tragikus 

események játszódtak le Józsa köz­
ségben, Egy fiatal debreceni úriasz- 
zony egy ismert debreceni ügyvéd 
ózsai villájában agyonlőtte magát és 
meghalt. Az öngyilkosság után az 
ügyvéd nyomtalanul eltűnt.

A tragikus eset előzménye az, hog'* 
dr Geönczy Sándor ügyvéd a héJ 
elején józsai szőlőiébe utazott. Vele 
együtt ment a birtokra egy elegáns 
Feketebundás fiatalasszony. Másnar 
\z ügyvéd egyik debreceni ismerőse 
levelet kapott, amelyben Geönczv 
Sándor dr bejelentette, hogy a hőig'* 
öngyilkosságot követett el józsai vil­
lájában. ő maga ped’g nem fog haza 
térni. A levél tartalmát az ismerős 
nyomban beielentette a hatóságok­
nak. Z s ő g ö d Jenő vizsgálóbíró a 
törvényszéki orvosszakértő kfséreté-

Közöljük kedves vendégeinkkel, hogy

báró Waldhoit Kelemen
TOKAJI BOROZÓJA. PÜSPÖKI PALOTA. _ TELEFON: 11-69 
újonnan átalakítva, magyaros melegséggel berendezett, kényel­
mes helyiségeiben kerülnek kimérésre sok kiállításon díjazott 
zamatos tokajhegyaifaí bora'. — Felkérjük kedves vevőinket a 
megnagyobbított üzletünk további látogatására. 5 literen felüli 
tételt bárhoz szállítunk!

ben azonnal a helyszínre utazott.
A józsai villának ajtaját nyitva ta 

lálták. Amikor beléptek a lakásba 
megdöbbentő látvány tárult eléjük 
A díványon feküdt holtan a fiatal 
asszony, körülötte hatalmas vértócsa 
•níg a dívány előtt virágok heverte’ 
-■'étszórva. Az orvosszakértő meg 
vizsgálta a szerencsétlen fiatalasz 
szonyt és

a jelekből megállapította, hogy 
öngyilkosság történt. A fiatal­
asszony egy forgópísztollyal a 
szálába lőtt és a golyó szétron­
csolta koponyáiét s azonnali ha­

lált okozott.
Az öngyilkosságnak egyetlen szem 

tanúja lehetett, dr Geönczy Sándor 
aki azonban azóta nem jelentkezeti 
Nem tért haza debreceni lakására é 
hozzátartozói sem tudják, hol tartóz 
kodik. A hatóságok mindenesetre 
megindították a vizsgálatot hollété­
nek felderítésére.

A titokzatos öngyilkosságnak ér­
dekes háttere van, aminek azonban 
eddig csak egyes részletei tisztázód 
tak. Megállapították ugyanis, hogy ? 
tragikus sorsú fiatal nőt dr I k 1 ó d y 
r:"erencné, Kónya Szabó Ilonának hív­
iák, egy volt állami tisztviselő külön 
vállán ólő felesége, aki amióta férjé-

Kapható:

FÖLDES SÁNDOR cégnél
PÜSPÖKI PALOTA.

'laútatia:
METEOR CSILLÁR üzlet,

Debrecen, Piac ucca 9.

Fenti rádiót bemutatja és árusítja:

Gulyás Ferenc
rádiószaküzlete.

römmel állok a nagyközönség ren­
delkezésére az új típusú rádiók be­

mutatásával :

Nánássy Lajos
rádió, villamossági, kerékpár- és 

csíilárszsküzlet.

eszietre is megvehető:

NEUMANN JÓZSEF cégnél
Piac u. 27. Telefon; 11-27.

Jaját érdekében vásárolja:

MAYER EMIL
oki. gépészmérnöknél, Kossuth u. 23.

Telefon: 15—79.

föl különválían élt, a Bethlen ucca 
41. számú házban lakott. Dr Iklcdy 
"erencnének éppen az öngyilkossága 
utáni napon lett volna a válóperi tár­
gyalása. A fiatalasszony dr Geönczy 
Sándort bízta meg ügyének intézésé­
vel a bíróság előtt. Az öngyilkossága 
előtt néhány nappal a fiatalasszony 
váratlanul megjelent egy másik deb­
receni ügyvédnél s bejelentette, hogy 
őt akarja megbízni válóperének in­
tézésével. LIgy állapodtak meg, hogy 
a válóperi tárgyalás előtti napon ta­
lálkoznak és dr Iklődyné átadja az 
ügyvédnek az iratokat.

Erre azonban már nem került 
sor, mert azon a napon, amikor 
taláikozniok kellett volna, dr 
Iklódy Ferencné dr Geönczy 
Sándor társaságában Józsira 
utazott, ahol megtörtént a tra­

gédia.
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Ady emléktáblája 
előtt

Vasárnap délelőtt 11 órakor koszo- 
rúzza meg az Ady Társaság Ady szüle­
tésének évfordulóján a halhatatlan köl­
tő emléktábláját. Azon a helyen, azon 
az uccán gyűlnek össze Ady lelkes hí­
vei, — ahol valamikor, a múlt század 
végén. — megindult — az Élettől az 
Óceánig, — a XX. század legnagyobb 
lírai káderje.

Az ünnepi beszédet dr Gulyás Ist­
ván piarista tanár mondja, — s a kato­
likus gimnázium VII. osztályának növen­
dékei a Szentíváni éneket adják elő.

Az egész város nagy érdeklődéssel 
várja a felemelő ünnepséget, a régi Da­
rabos (Rothermere u. 33.) uccán, az öreg 
Kollégium árnyékában.

A ccapókerti ifjúság 
a kollégiumi telepítési 

akcióért
A csapókerti egyházrészben Dancs- 

házy Sándor lelkész vezetésével és 
Vándor Kálmán segédlelkész lelkes 
munkásságával szép és eredményes 
ifjúsági szervezés folyik. Újjáélesztet­
ték az RKIE-t, amelynek már 40 
tagja van és megalakult az egyesület 
zenekara is László Sándor vezetésé­
vel.

Az egyházrész most elhatározta 
hogy a zenekarral végigjárja vala­
mennyi debreceni testvéregyházrészt 
és a hangversenyek jövedelmét a kol­
légiumi ifjúság telepítési akciójának 
ajánlja fel. Ugyanerre a célra fordít­
ják a 35 tagú kiscserkészcsapat be­
vételeit is.

Eső ernyőt legjobbat legolcsóbban az 7452
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vehet 1‘iae u. 77. Linóleummal 
szemben. — Javítás, áthúzás.

December 16- 
az ökörmezei nép
Ökörmező, Debrecen város legna­

gyobb kárpátaljai testvérközsége de­
cember 16-ikától kezdve népművé­
szeti kiállítást rendez Debrecenben.
A kiállításon a magyar-orosz nép 
sajátos háziipari és népművészeti 
termékeit mutatják be: hímzéseket, 
színes gyöngyhímzéseket, művészi 
gyapjúpokrócokat és pompás famun­
kákat.

A kiállításnak nemcsak az a célja,

án nyílik meg 
művészeti kiállítás

hogy megismertesse Debrecen közön­
ségével a testvérközség népének népi 
művészetét, hanem egyben jótékony­
ságot is szolgál, mert a befolyó tiszta 
jövedelmet az ökörmezei szegény 
gyermekek felruházására fordítják. 
Bizonyos tehát, hogy az ökörmezei 
kiállításnak nagy sikere lesz.

A kiállítás december 16-íkán nyí­
lik meg a Déri Múzeumban.

Nagy érdeklődés mellett tartották 
meg Debrecenben a BlOSz 

nagygyűlését

Rózsa Sándor asztala
Karcag, november 25. Karcagtól tíz 

kilométer távolságra a múlt század 
egyik forgalmas útjának szélén elha­
gyatva áll a híres Szent Ágotái betyár­
csárda.

Rengeteg monda vette körül valaha 
ezt a csárdát, amelyet két évvel ezelőtt 
bontottak le- Kü'önösen Rózsa Sándor 
és betyárbandájával kapcsolatban tud­
tak sok mindent a környéki tanyákon 
élő öreg emberek■ De legtöbbet mégis­
csak az öreg Major Pista bács: tudja 
aki bosszú évtizedekig volt a csárda ura.

A szentágotai betyárc árda utolsó 
gazdája most is ebben a romantikus ta­
nya világában él és szívesen beszél a 
kíváncsiskodó idegeneknek Rózsa Sán­
dor csárdájáról.

ő mondotta el nemrégiben egy új­
ságírónak a következőket:

— Jóformán az egész családom itt 
élt a karcagi határban és két elődöm 
kocsmáros vo’t a csárdában. Nagyapám­
tól hallottam nagyon sokat Rózsáékró!
Ő mondotta el, hogy a betyárvezéreknek 
egyik legkedvesebb búvóhelye volt Ágo­
ta. Estefelé, m;kor lecsendesedett a vi­
lág. lóháton jöttek a csárdába. Bevezet­
ték lovaikat az ivóba és azokat a2 asz­
talhoz kö'ötték. mikor neszét vették 
hogy pandúrok közelednek, hitelen el­
oldották lovaikat, ráültek cs a pincébe 
mentek, ahonnan egy tizenkét kilométe­
res földalatti folyosó vezetett a nádud­
vari földre. Ezen keresztül sikerült el­
menekülniük a hatóságok elöl.

— A titkos alagútró! nagyapámon ki. 
vül senki sem tudott. így meg is ma­
radt örök ti‘oknak. Amikor lebontottál 
a csárdát, akkor bukkantak rá az alag- 
útra is amit az idő teljesen megrongált 
Ugyancsak a bontással került elő a be 
tyár asztala is, amelyen korcs körű 
monogrammok vannak a középen pedig 
Rózsa Sárdor neve áll.

A különös asztalt most több érdekes 
csárdaberend^zési tárggyal a karcag 
Nagykun Múzeumban he'yezték e’- 
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OLVASSA A
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT I 

OLCSÓ. ÉRDEKES. PONTOS i

Szombaton délután negyednégykor a 
budapesti sínautóval érkeztek Debre­
cenbe a Biztosító Intézetek Országos 
Szövetségének nagygyűlésére érkező 
vendégek. Az állomáson megjelent foga­
dásukra zenekarral a frontharcos dísz­
század, valamint a Biztosítási Fiókalkal­
mazottak Egyesületének küldöttsége.

Az érkezők között volt a pénzügymi­
niszter képviseletében L e ahn er Jó­
zsef miniszteri tanácsos, továbbá gróf 
T a k á c h-T o 1 v a y József, a Front­
harcos Szövetség elnöke és sok más elő­
kelőség. A vendégeket K ö v e n d y La­
pos üdvözölte, maid vitéz Bessenyei 
Lajos ny. tankerületi főigazgató mon­
dott üdvözlő szavakat, Ezután T a- 
kách-Tolvay József gróf ellepett a 
frontharcos díszszázad előtt, miközben a 
zenekar indulókat játszott.

A BIOSZ közgyűlésére érkezett ven­
dégek ezután az Arany Bikában lévő 
szállásukra vonultak, ahonnan folytatták 
útjukat a Déri Múzeumhoz. Ott a tűz 
oltóság mutatott be előttük érdekes gya­
korlatokat. Ezt követőleg a Déri Múze­
umot tekintették meg a vendégek, aki­
ket dr Sör égi János mázeumigazgató 
fogadott és vezetett végig a múzeumon 
A nagygyűlés résztvevői elragadtatással 
szemlélték a múzeum gyönyörű műemlé­
keit.

A nagygyűlés
A BIOSZ nagyszabású gyűlése a Déri 

Múzeum megtekintése után szombaton 
délután 6 órakor kezdődött a Dér» Mú­
zeum nagy előadói termében. A nagy 
gyűlésen megjelent dr Oláh Lajos, az 
ítélőtábla elnöke, Széchenyi Viktor 
gróf, U r a y Sándor püspökhelyettes, 
gróf Takách-Tolvay József ny. al­
tábornagy, somorjai báró Lukasich 
Géza ny. altábornagy, dr Hüt ti Tiya 
dar rector, Rásó István alispán, dr V á- 
s á ry István országgyűlési képviselő, 
Sesztina Nagybákay Jenő felső­
házi tag, kamarai elnök. Ko I cs e y 
Sándor dr polgármester cs nagyon so­
kan Debrecen előkelőségei közül

R é c z Lajos köszöntője után Alten­
burger Gyula egyetemi tanár nyitotta 
meg a nagygyűlést hódolattal köszöntve 
Magyarország Főméltóságú Kormányzó­
ját.

Indítványára a nagygyűlés táviratban 
köszöntötte a Kormányzó Ur Öfőméltó 
ságút. Megemlékezett Rcményi-Schnel 
ler pénzügyminiszterről, akit a nagygyű 
lés ugyancsak táviratban köszöntött, — 
Ezután köszöntötte a megjelenteket, — 
köztük a pénzügyminiszter képviselőjét 
és Lossonczy István főispánt.

Beszédében azt fejtegette, hogy a 
nagygyűlést örömmel rendezték meg 
Debrecenben, ahol a kultúrának évszá­
zados gyökerei vannak. Dr Hollay 
Sándor miniszteri titkár „Milyen jogsza­
bályok védik a biztosító nagyközönsé­
gei" címen tartott érdekes előadási. Is

mertette a törvényes rendelkezéseket és 
törvényeket, melyek a tárgykörbe vág­
nak.

Gebhardt Domokos m. kir. kor­
ín ányfötanácsos, a BIOSZ elnöke ezután 
„A biztosítás elleni panaszokról" címmel 
értékesen és nagyvonalúan értekezett.

— Országunkban — mondotta —, úgy 
a köz-, mint a magángazdaságban kívá­
natos volna,

ha a biztosítás nagyobb és éiénkebb 
lenne.

Sokan nem ismerik eléggé a biztosítást.
— Hiszem és vallom, hogy a biztosítás 

egy hézagpótló a magyar életben, első­
rendűen alkalmas a tömegek megsegíté­
sére és távol tudja éppen ezért tartani 
az embereket a szélsőségektől. Szeret­
ném a biztosítást az emberiség javára 
beállítani. A biztosítás abból a nagysze­
rű elvből indult ki, mely azt mondja: se­
gíteni kell azokon, akik rajtunk kívül 
kerültek bajba.

— Biztosítás nélkül nincs reális élet. 
Azonban tömegekre van szükség. Kérni 
kel! —- mondotta befejezésül —hogy 

azok, akiknek módjában áll mások­
nak tanácsot adni, karolták lei a 
biztosítást és állítsanak követendő 

példát
A hozzászólások során felszólalt 

Uray Sándor ptispökhelycUes, aki azt 
fejtegette, hogy az intézetek a segítést 
nem csupán az ügyfelekkel szemben 
gyakorolják, hanem az elesettekkel 
szemben is.

Nagybákay Sesztina Jenő ka­
marai elnök sok ezer iparos és kereske­
dő üdvözletét tolmácsolta és azt indítvá­
nyozta először, hogy üljenek le és az il­
letékes szervekkel beszéljék meg az el­
aggott kalmárok és iparosok biztosítá­
sát öiegkorukra, hadd kapjanak vala­
mit, másodszor, hogy az intézetek feles­
legeikből Szegeden, Debrecenben és 
Kassán építkezzenek, vagy szanatóriu­
mokat állítsanak fel.

G a s s Gyula a mezőgazdasági érde­
keltségek kívánalmait tolmácsolta.

A felszólalásokra dr Lechner Jó­
zsef válaszolt és őrömének adott kifeje­
zést a nagygyűlés gazdag anyagának fel­
dolgozása miatt és azt válaszolta az in­
dítványtevőknek, hogy terveik megvaló­
sítása nincs messze. Ezzel a BIOSZ nagy­
gyűlése véget is ért.

Este az Arany Bikában estebéden vet­
tek részt a nagygyűlés résztvevői, ahol 
töbh felszólalás hangzott el.

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháziéi.

Családi szálloda a város szívében. — 
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 

P 3.—, kétágyas P 6.—.

Szombaton délben veszett vágtá­
ban vágtatott a Piac uccán egy tarka­
foltos ló. Egy szekeret húzott és 
zörgő, himbálódzó alkotmányon ijed­
ten rázkódott egy kendős falusi asz- 
szony. A járókelők megdöbbenve 
nézték a megvadult lovat és a szorult 
helyzetben lévő asszonyt, aki hiába 
szorongatta kezei között a gyeplőt, 
a nekibőszült állatot nem lehetett 
megállítani. Ekkor tűnt fel a láthatá­
ron, illetve a Kossuth ucca sarkán a 
7452. Hatalmas léptekkel lendült a 
vágtató ló után és sikerült is utol­
érnie. Szempillantás alatt felugrott a 
szekérre és ott ahogy állt, kikapta 
az asszony kezéből a gyeplőt és meg­
rántotta. A ló mintha megbénult vol­
na, úgy torpant meg. Fejéi a föld 
felé lógatta és nem moccant: meg­
adta magát. A 7452 pedig eleresztette 
a gyeplőt, leszállt a szekérről és visz- 
szament a helyére, a Kossuth ucca 
sarkához.

Ott posztok mint próbarendőr . . .

Hankiss professzor kassai 
előadásának nagy sikere
Beszámoltunk arról, hogy a kassai Is- 

kolánkívüli Népművelési Bizottság szom­
baton a Kassai Veritász termében nagy­
szabású irodalmi estet rendezett. Az est 
előadójául dr. Hankiss János profesz- 
szort, a Tisza István tudományegyetem 
tanárát hívta meg, aki Debrecenből 
szombaton délben utazott e! Kassára. 
Az ünnepély délután fél 6 órakor volt s 
ebből az alkalomból zsúfolásig megtelt a 
Veritász nagy terme. Hankiss János dr. 
egyetemi professzor előadásában az író, 
a közönség és az irodalom viszonyát is­
mertette és először anyagi és gazdasági 
vonatkozásokban tárgyalta, majd szólt 
azokról a tervekről, amelyek részben az 
írók Gazdasági Egyesülete, részben az 
irodalom és Művészeti Tanács kezdemé­
nyezéséből akarják megjavítani az iro­
dalmi termelés föltételeit.

Az előadás második és nagyobbik fe­
lében viszont azt fejtegette az előadó, 
hogy az irodalom sorsa végső fokon 
mégis csak a tehetséget osztó Isten és 
az emberiség legemberibb vágyait és 
ösztöneit képviselő olvasó között dől el. 
Az irodalmi alkotásnak és az irodalom- 
élvezésnek legfőbb oka és célja az em­
ber életének gazdagabbá tétele. Ez ma­
gyarázza meg azt is, hogy a közönség és 
így a nemzet is irodalmával alakítja ki 
jövőjét.

Az előadást a megjelent közönség 
nagy tetszéssel fogadta és dr. Hankiss 
János professzort melegen ünnepelte.

sa «» • 4* e® s» w <5»

ÜZLETTELF.N 
A GABONATŐZSDE 

Búza: tiszavidéki, feisétiseai du»a-ti- 
vakezi 77 kg-as 19.89, 7$ kg-os 20.3# 79 
kg-os 20.60, 80 kg-as 20.80

Rozs: pest vidéki 14.90—16.’5, más 
származású 15.10—15.35.

Takarmányárpa: la 65—66 kg 17.4®
17.65 középeimöségő 16.90—17.15.

Zab: elsőrendű 19.25—19.40, középnn- 
n ségü 19.05-19.15.

Ujtengeri: tiszántúli 17.15—17.25. 
DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK: 

Tengeri, szemes, új 15.20—16.00. ten­
geri. csöves 11.80—12.0, lucerna 8.50- 
10.50, széna 6.50—-8.50, búzaszalma 3.00, 
cukorrépa 2.80, takarmányrépa 2,00
2 30. lök 3.— P.

HIVATALOS 
VALUTA ÁRFOLYAMOK 

Angol font 14.85—15.00. Dinár 7.4Ü 
7.90. USA dollár 378.70—394.30. Francia 
‘task 8.25—8.45. Hollandi forint 200.55— 
202.55. Cseh-Morva protektorátus 7.50— 
11.80) (20 K-aál nagyobb címletek kivéte­
lével). Szlovákia 7.50—11.80 ( 20 K-nál na­
gyobb címletek kivételével). Leu 2.60—
3 45. Leva 3.00—3.60. Líra 16 90--17.90 
(500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével) 
Svájci frank $4,65—85.55.
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65 millió pengőbe kerül 
a Hortobágyot átszelő hajózható 

csatorna megépítése
10—12 év alatt készül el a csatorna — Debrecennek két helyen 

lesz közvetlen vasúti érintkezése a csatornával
A magyar mezőgazdasági élet szá­

mára szinte kimondhatatlan fontos­
ságú az a terv, amelynek keresztül­
vitelét az illetékesek már elhatároz­
ták. Az Alföld északi részén átvezető 
csatornáról van szó, amelynek jelen­
tőségét — azt hisszük — mindenki 
tökéletesen ismeri. Különösen akkor 
értékelhetjük ennek a tervnek nagy­
vonalúságát, ha tudjuk, hogy a hajóz­
ható csatorna

keresztülszeli majd a Hortobá­
gyot is.

Ezzel a hatalmas tervvel kapcsolat­
ban kérdéssel fordultunk az Országos 
Öntözésügyi Hivatalhoz, ahol a Ti­
szántúli Független Újság számára a 
következő érdekes nyilatkozatot ad­
ták:

— Ennek a most tervbevett öntöző 
és hajózható csatornarendszernek cél­
ja az öntözéses gazdálkodás elterjesz­
tése, ami viszont a magyar mezőgaz­
daság jövőjének biztosítását szolgálja. 
Ugyanakkor ez a csatorna szolgálni 
fogja a magyar belvízi hajózás fej­
lesztését, amivel az olcsó víziút biz­
tosítása jár a nagytömegű mezőgazda- 
sági termények szállítására.

A nyilatkozat így folytatódik:
— Ennek a tervnek fontosságát 

legélesebben jellemzi a Kormányzó 
Úr Öfőméltóságának két évvel ezelőtti 
szolnoki beszéde, amelyben a követ­
kezőket jelentette ki:

„Az a munka, amelyhez most 
fogunk hozzá, évtizedek során 
oda fog vezetni, hogy az Alföld 
törzsökös magyarságának során 
segítsen a most terméketlen, vagy 
kevésbé használható szikeseink 
jórészét rendszeres művelésre al­
kalmassá tegye és az alföldi gaz­
dálkodást az időjárás szeszélyei­
től minél nagyobb mértékben füg­
getlenítve, a mainál bőségesebb 

termést biztosítson.“
A tiszántúli nagy öntözőcsatorna 

valóban elősegíti mindazt, amit a Kor­
mányzó két évvel ezelőtti beszédében 
megvalósulandónak jelentett ki. Ha­
talmas alkotás készül, természetes 
tehát, hogy ennek előkészületei is 
időt vesznek igénybe. Erre vonatko­
zólag ezt a felvilágosítást kaptuk:

— A Hortobágyon át tervezett 
öntöző és hajózó főcsatorna épí­
tőmunkái még nem indulhattak 
meg, mert rendkívül sok és fon­
tos műszaki vizsgálatra van szük­

ség.
Az előkészítő munkálatok másfél éve 
tartanak és még legalább egy évet 
vesznek igénybe. A munkálatok min­
den valószínűség szerint

1941-ben indulnak meg.
— Mennyi munkást foglalkoztat a 

csatornaépítés? — tettük fel a kér­
dést.

— Tekintettel arra, hogy
a csatornaépítési munkálatok elő­
reláthatólag eltartanak 10-12 esz­
tendeig és mintegy hatvanöt mil­
lió pengőt emésztenek fel, elkép­
zelhető, hogy a munkások ezreit 

fogja dolgoztatni.
A csatorna hossza egyébként 130 ki­
lométer, de ez csupán a hajózható 
része, míg az öntözési célokat szol­
gáló csatornák hossza 348 kilométer.
A hajózható csatorna átvonul a Hor- 
továgvon és érinteni fogja Büdszent- 
mihály, Balmazújváros és Hajdúnánás 
községeket, valamint Hajdúszoboszlót.

— És a csatorna nagysága ?

— Megfelelő lesz, mert a hajózható 
ág szélessége 40 méter, mélysége pe­
dig 3 méter.

Debrecennek különben két he­

lyen is közvetlen vasúti érintke­
zése lesz a hajózó csatornával.

Két esztendő múlva tehát megindul 
a legnagyobb magyar közmunka.
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Bűnügyek a debreceni 
ötöstanacs előtt

I A büntetőtörvényszék B a r ó í h y 
Zoltán dr táblai tanácselnök vezeté­
sével működő ötöstanácsa szombaton 
több büntető főtárgyalást tartott.

Ungár Ernő körösszegapáti föld- 
birtokos azzal a vaddal került a bí­
róság elé, hogy a magyar nemzetre 
sértő kijelentéseket használt. A főld- 
birtoKos tagadta a vádat és mivel a 
tanuk sem vallottak terhelőén, az 
ötöstanács Ungár Ernőt felmentette 
a vád alól.

A másik vádlott Burai Sándor deb­
receni lakos volt. Ellene azért indult 
eljárás, mert egy rendőri büntetőbírói

eljárás során azt a kijelentést tette, 
hogy ,,az is bolond, aki elmegy ka­
tonának . A bíróság megállapította, 
bűnösségét és Burai Sándort fegyve­
res erő elleni izgatás miatt egy hó­
napi fogházbüntetésre ítélte.

Ezután B o d o n y i Mihály debre­
ceni lakos került a bíróság elé. Bo- 
dor.yí a magyar nemzetre tett sértő 
kijelentéseket. A tanuk terhelő val­
lomásokat tettek s az ötöstanács en­
nek alapján két hónapi fogházra bün­
tette. Bodonyi fellebbezett az ítélet 
ellen.

A református egyház misszió 
bizottsága javaslatot terjeszt 
a presbitérium elé az ifjúsági 

lelki munka megindításáról
A presbitérium múlt gyűlésén megbíz 

ta a missziói bizottságot, hogy teriesz 
szén elő javaslatot az ifjúsági lelki mun 
ka megindításáról. A missziói bizottság 
albizottságot küldött ki a tervezet elké­
szítésére és azt most tárgyalta meg 
U r a y Sándor egyházkerületi főjegyző 
elnöklésével.

Balogh Gyula dr és Szabó Sán 
dór segédlelkész felszólalása után a 
missziói bizottság elfogadta az albizott 
ság tervezetét és azt a presbitérium 
legközelebbi gyűlése elé terjeszti.

A tervezet szerint február első hété 
ben vezetőképző tanfo}yamot rendez­
nek, melyen résztvesznek az egyházré­
szek segédlelkészei és minden egyház- 
részből legalábo két-két alkalmas fiatal 
ember, valamint a leánykor vezetője. 
Az egy hetes tanfolyamot az egyház ta­
nácstermében tartják. Kimondták a 
missziói bizottságban az alosztály meg­
szervezését. Az elnökség vezetésével 
tagjaivá választották az egyházrészek 
segédlelkészeit, a leánykori vezetőket, a 
VOB elnökét, a központi igazgató taní­
tót és dr Szeremley Béla presbi­
tert.

A presbitérium a javaslat szerint az 
egyházrészek vezetőit kötelezi az ez­
után konfirmáló növendékeknek e célra 
összeállítandó anyakönyvben való nyil­
vántartására és elrendeli, hogy decem­
ber 14—17-ig minden egyházrészben if-

Gyópymasszpzs

csípő, has és bokafogyasztások 
kézzel és villannyal

Modern Kozmetika
Hangya bérház udvarban.

júsági propagandát szervezzenek.
Javasolta a missziói bizottság, hogy 

az ifjúsági munka irányítására ifjúsági 
lelkészt állítson be a presbitérium, to­
vábbá, hogy rendelje el: minden egy­
házrészben az odatartozó elemi iskolai 
fiúkat a segédlelkész készítse elő a 
konfirmációra. Az egyházrészek minden 
évben rendezzék meg a konfirmáltak ta­
lálkozóját, ez alkalommal újítsák meg a 
fogadalmukat s azonnal vonják be a 
most konfirmációra készülő fiúkat a ser­
dülő munkába. Hívja fel a presbitérium 
az egyházrészeket, hogy akár bérlet 
utján is igyekezzenek sürgősen önálló 
ifjúsági otthont szerezni, a gazdasági bi­
zottság pedig siessen segítségére ott, — 
ahol az egyház tulajdonát képező házak 
lennének felhasználhatók erre a célra. 
Vigyék be a köztudatba az ifjúsági ott­
hon szükségességének gondolatát, hogy 
hon szükségességének gondolatát, —• 
segítséget kapjon a lelki munka mozga­
lom. Végül kéri, hogy a tanítókat hívja 
fel a presbitérium a segítő támogatás-
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Államsegély tanyai 
iskolák bővítésére

A kultuszminisztérium a halápi, 
hármashegyi, a mézeshegyi és a nagy­
cserei állami elemi iskolák kibővíté­
sére és karbantartására 12.009 pen­
gős segélyt folyósított Debrecen vá­
ros részére. A munkálatokat a ta­
vasszal elvégzik.

— Értesítés, Értesítjük t. Gazdaközön­
séget, hogy eddig 5000 lójárlatot állított 
ki az T-ső fokú közig, hatóság és a (ár­
iát kiállítási határidő f. hó 25-én lejárt. 
Mindenki igyekezzék járiatát kiváltani, 
mert ennek elmulasztása súlyos pénz­
bírsággal jár.

Meleg alsó 
trikók, 
harisnyák, 
kesztyűk, 
swetterek

pazar választékban 
feltűnő olcsón.

CSILLAG
TESTVÉREK

Piac és

A reklátnrajz sikere 
a hirdetésben

A karácsony előtti hetekben magától 
értetődően megsokszorozódik a lapok­
ban a hirdetések száma, A kereskedelem 
és ipar ezekben a hetekben jelentős 
mértékben igyekszik propagálni áru­
készletét, ismervén az ilyenkor nagyobb 
arányokban megnyilvánuló vásárlási 
kedvet. Éppen ezért célszerűnek tartjuk, 
ha felhívjuk a figyelmet arra, hogy sok­
szor egy jól sikerült reklámrajz többet 
jelent, mint egy középszerűen megfogal­
mazott hirdetési szöveg. Az egész vilá­
gon rendkívül elterjedt a rajzosreklám, 
ami, ha ötletes, tényleg a legjobb pro­
pagandaeszköz. Debrecenben találunk 
olyan grafikus művészt, akinek képessé­
gei tökéletesen megfelelnek e célra. So­
kan ismerik már rajzairól Csillag István 
grafikust, akinek ötletes rajzai nem egy­
szer keltettek feltűnést az újságok ha­
sábjain.

Természetesen minden hirdető maga 
dönti el, hogy szövegezett, vagy rajzos 
hirdetést óhajt közzétenni az újságban. 
Mi csak éppen megvilágítottuk a helyze­
tet ugyanakkor, amikor rámutattunk a 
mélyen tisztelt hirdetni szándékozó kö­
zönség előtt arra, hogy a karácsony 
előtti hetekben mi az ajánlatos teendő.

Hölgyeim!
Hajfestés, tartós gép-, vas- és víz- 
ondulálás, női és férfi paróka ké­
szítésénél forduljanak bizalommal

Ramminger
fodrász mesterhez.

Szent Anna u. 10-12. Városi bér­
palota. Ugyanott férfifodrászat is. 

Telefon: 15-37.

Vígszínház
Ma 3—5—7—9 órakor, 
holnap
utoljára 5—7—9 órakor 

BERNARD SHAW 
világhírű vígjátéka:

Pygmalion
A vágy, a szerelem 
filmje!

Fősz.;
Leslie Howard

Felejthetetlen élmény!
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Buray Zsiga hortobágyi cigányprímás ismét muzsikál a Bundában,
Pásztor- és betyárnóták, romantika, hortobágyi ételek. 
Népegészségügy és honvédelem

Az egészség az embernek mindenkor 
igen nagy kincse volt. Az egészségügy 
azonban a XíX. századig éppen úgy ma­
gánügye volt az egyénnek, mint más 
egyéb tulajdona. A közösség szempont­
jából csak annyiban értékelték ki az 
egyén egészségét, amennyire szükség volt 
a munkaképességére, azaz mennyiben 
volt alkalmas vagy alkalmatlan a mun­
kára, vagy a zsoldos katonai szolgálatra. 
Csak később, mikor látták a kormányza­
tok, hogy a nagyfokú iparosodás és vá­
rosiasodás folytán olyan ijesztő mérték­
ben romlott az alsóbb néposztályok, kü­
lönösen a városi ipari munkások egész­
ségügyi és szociális helyzete, hogy 

az állam katonapolitikai helyzetét is 
veszélyeztette, akkor határozták el 
magukat arra, hogy a közegészség- 
üggyel, a nép egészségével többet

törődjenek.
Bár napjainkig óriási szervezetei épültek 
ki a kollektiv betegség és baleseti biz­
tosítási rendszereknek, ezideig még sem 
éreztették jótékony hatásukat egyetem- 
legesen és olyan mértékben a népegész­
ségügy s különösen a népességszaporo­
dás érdekében, amint azt várhattuk vol­
na. Ennek nyilván az az oka egyrészt, 
hogy továbbra is elsősorban az egyénre s 
legfeljebb kisebb társadalmi csoportokra 
terjesztették csak ki a szociális egészség- 
gondozást, másrészt pedig az, hogy a 
betegségek elleni biztosításban főként a 
gyógyító tevékenységre, tehát a megrom­
lott egészség helyreállítására helyezik 
a súlyt

és nem a betegségmegelőző egesz- 
ségvédelemre.

Az öröklésíleg egészséges, testileg, 
szellemileg és erkölcsileg teljes értékű 
népesség érdekében, annak további 
egészséges fejlődésének az előmozdításá­
ra és biztosítására még ma sem történik 
kielégítő fokú intézményes rendelkezés.

A népegészségügy ápolásának abból a 
megismerésből kell kiindulnia, hogy az 
egyes ember csak egy tagot jelent a 
nemzedékek láncolatában. Az egyén 
testi és szellemi egészsége vagy gyenge­
sége erősítheti is, meg gyengítheti is úgy 
a jelenben, mint a jövőben a nemzedé­
kek láncolatát, illetve a láncszemek kö­
zötti összefüggések fenntarthatóságát. 

Ezért az egyén egészségének a meg­
óvása és előmozdítása szent köteles­
sége úgy az élő, mint az eljövendő

nemzedéknek.
Az emberi életünknek az a tulajdon­

képpeni célja a földön, hogy az öröklött 
egészséget megőrizzük, s azt roarauékta 
lanul átadjuk az utódoknak. Ilyen szem­
pontból tekintve a kérdést, az egyén 
egészsége az alapja az ö családjának, va­
lamint a népe teljesítőképességének es 
életrevalóságának. Az államnak az alap- 
ia pedig a polgárainak az egészsége. 
Ezért a történelmi felelősségtudattal 
bíró áilamvezetésnek az egészséges ma­
gyar családoknak a felépítését és meg­
erősítését kell szorgalmaznia, mert csak 
így építhetjük fel az örök és erős ma­
gyar birodalmat.

Ennek a munkának a tengelye pe­
dig a családkutatás és a családváde- 

lem.
A magyar népközösség jövő felépítésé­

ben azonban nem a tüneti kezelésre kell 
a fősúlyt helyezni, hanem az egészsége­
sebb, boldogabb magyar jövő felépíté­
sére.

Minden köz- és magántevékenység­
nek arra kell irányulnia, hogy bizto­
sítsuk az erős, egészséges sokgyer­
mekes családok megtartását és sza­

porítását.
Ezzel úgy a nép élő egyedeit mint a 
még meg nem születetteket szolgáljuk.

A magyar nemzet szabadságáért és 
megerősödéséért folytatott küzdelemben 
ma az egész népnek részt kell venni. 
A kormányzat ezirányú nemzetmentő és 
nemzetépítő munkájában az edvénnek, a 
társadalomnak és az orvosi karnak is 
közre kell működnie. A polgárok egész­
ségvédelmét a munkaéletben és a csa­
ládban nem lehet egyedül csak az állam­
tól várni, s a törvényes rendszabályok­
tól. E tekintetben rendkívül fontos az 
egyesek munkája s az ezzel kapcsolatos 
felvilágosítást szájrói-szájra kell keresz­
tülvinni. Minden polgárban tudatos le­
gyen, hogy jobb megelőzni a bajt és be­
tegséget, mint gyógyítani.

Minden magyar állampolgárnak attól a 
tudattól kell áthatva lennie, hogy a ma­
gyar népnek minél több öröklésíleg 
egészséges utódokat biztosítson, hogy ez­
zel a népek versenyében ne csak a je­
lenre, hanem a jövőre is biztosítsuk népi 
állományunkat. Ez nem jelenti azt, hogy 
minden testileg, vagy szellemileg gyenge 
polgárt elhanyagoljunk s a kisebb értékű 
egyénekkel szemben minden felelősséget 
megtagadjunk, hanem jelenti azt, hogy 
minden rendelkezésünkre álló eszközzel 
lehetővé tegyük és előmozdítsuk az örök- 
lésileg egészéges sokgyermekes családok­
nak a megszaporodását. Ez a követel­

mény magától értetődő, mégis sok eset­
ben nem veszik figyelembe. Éppen ezért 
az egészségvédelmi és szociális gondo­
zást

egységes irányítás és ellenőrzés alá 
kell vonni, mert csak ezzel biztosít­
hatjuk népünk fennmaradását és to­

vábbi egészséges íejlődését.
Csak így tudjuk biztosítani azt, hogy if­
júságunk testileg, szellemileg és erkölcsi­
leg olyan legyen, hogy a haza védelmére 
megkívánt hadkötelezettségi szolgálatra 
mindenkor alkalmas legyen.

Minden erőnkkel arra kell tehát töre­
kednünk, hogy népi erőinket megtartsuk 
és tovább fejlesszük, mert ez a legbizto­
sabb záloga a honvédelemnek és a nem­
zet jövőjének.

Neuwirth Gyula
babakelengye ás fehérnemű üzlete
Készítés hozott anyagokból is. — Géphimzés.

KáIvin-tér 3.

A Máv filharmonikusok hangversenye
Ungvaron

A magyar zenekultúra terjesztésében 
nyilvánuló kultúrhivatásának tesz eleget 
a Debreceni Máv. Filharmonikus zene­
kar mindannyiszor, amikor a Debrecen 
falai között született, de jelentőségben 
annak korlátáit már rég túlnőtt zenekar 
a helybeli, vagy vidéki hangversenyeit 
tartja.

A legközelebbi hangversenyt Ungvá- 
rott, a kárpátaljai kormányzói biztosság 
díszudvarán, a hivatalos élet legmaga­
sabb reprezentánsainak jelenlétében 
tartják.

Az ungvári műsor összeállítása a ve­
zetőség felelősségérzetét és öntudatos 
munkaprogramját igazolja.

A hangverseny fővédnökségét maga 
br. P e r é n y í Zsigmond kormányzói 
biztos vállalta, aki mellett a védnökségi 
tisztet az egyházi és világi élet reprezen­
tánsai látják el.

A zenekar tagjai együttesen 5-én a 
déli gyorsvonattal, két külön kocsiban 
indulnak Ungvárra, ahonnan csak 6-án 
este érkeznek vissza, így alkalom nyílik 
a városnak és környékének alapos meg­
tekintésére is.

Itt említjük meg, hogy a Kormányzó 
Ur névestéjén rendezett hangversenynek 
a tiszta jövedelmét a Filharmonikusok 
vezetősége — az eddigi szokásához hí­
ven — jótékony célra, ezúttal

a Kormányzóné nyomorenyhítő ak­
ciójának javára ajánlotta fel.

Többek érdeklődésére azt az értesí­
tést adták, hogy a bérleti hangverse­
nyekkel kapcsolatban az egyesület el­
nöksége mindent megtett, hogy a hang­
versenyek megtartását lehetővé tegye. 
Előreláthatólag az idén is csak két hang­
verseny megtartására lehet számítani.
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A világtörténelem 
legérdekesebb szerelmi epizódja

A világtörténelemben kevés olyan hí­
res szerelmi fellángolást jegyeztek fel, 
mint amilyen Napóleoné volt a szépsé­
ges Walewska grófné iránt. A lengyel 
grófné és Napoleon szerelmi idilliéből 
néhány évvel. ezelőtt Amerikában film 
készült; Greta Garbo alakította Wa­
lewska grófnét és megrázóan szép ala­
kítására még akkor is emlékezni fognak, 
amikor az „isteni Garbó" lassan már el­
tűnik szemünk elől.

Napoleon még Szent Ilona szigetén is 
sokszor emlékezett hálatelt érzéssel a 
szépséges Walewska grófnéra, aki haj­
szolt életének egyik legszebb ajándéka 
volt. Walewska grófné és Napóleon sze­
relme abban az időben virágzott ki, 
amikor a múlt század első éveiben Len­
gyelország Napóleontól várta a felszaba­
dulást. 1806 december 31-én, Szilveszter 
este, három hónappal a jénai ütközet 
után, a hirdető-dobos felolvasta Varsó­
ban Napoleon kiáltványát, amelyhez 
hozzáfűzték a városi tanács felszólítását: 
Város polgárai! Őfelsége a francia csá­
szár holnap, január 1-én bevonul váro­
sunkba, A tanács elvárja a lakosságtól, 
hogy őfelségét kellő méltósággal fogadja.

Á franciák császára másnap csak­
ugyan bevonult Varsóba. Két nappal a 
bevonulás előtt Napoleon főhadiszállá­
sára megérkezett egy paraszti ruhába öl­
tözött gyönyörű fiatal nő. A parasztru­

hás nőnek a legnagyobb csalafintaságra 
volt szüksége, hogy eljusson a főhadi­
szállásra. Duroc adjutánst kérte meg, 
hogy vezesse a császár elé. A kérést 
csak nehezen teljesítette és az álruhás 
Walewska grófné éppen abban a pilla­
natban lépett Napoleon elé, amikor a 
császár kocsiba lépett, hogy Varsó felé 
hajtson. Napóleon még odaszólt a ko­
csisnak:

— Mehetünk!
Ekkor virággal telt kocsijához oda­

ugrott az álruhába öltözött Walewska 
grófné és ezt kiáltotta a császárnak:

— Felség, a lengyelek utolsó csepp 
vérükkel állnak ön mögött.

Napoleon kocsijából felvett egy virá­
got és odahajította Walewska grófné- 
nak. A rózsa a grófné állához csapódott. 
A kocsi elindult Varsó felé. Napóleon 
megbüvölten rejtette szívébe a paraszt­
nő képét. Nemsokára ő maga tett lépé­
seket, hogy a föld alól is kerítsék elő 
azt az asszonyt, aki a lengyel nép nevé­
ben először üdvözölte öt varsói bevo­
nulása előtt. Walewska grófné riadtan 
igyekezett eltűnni a császár elől, de 
honfitársai, akiknek körében a főhadi­
szálláson történt kaland futótűzként ter­
jedt el, rábírták öt arra, hogy jelentkez­
zék a császárnál, mert tőle függ Len­
gyelország sorsa. Walewska grófné ké­
sőbb követte a császárt Párisba is, ahol

kis külvárosi színházakban, diákvendég­
lőkben találkoztak.
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Vasárnapi 
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A reiormáius templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Soós Béla, 5 

óra Szabó Gábor, Kistemplom 9 óra dr 
Farkas Pál, 11 óra Uray Sándor, 5 óra 
Csutorás Sándor. Kossuth u. templom 10 
óra Karácson András, 5 óra dr Bartha 
Tibor. Károli G. téri templom 9 óra Ko- 
lozsváry Kiss László, 4 óra Hézser Zol­
tán. Ispotály templom 10 óra Molnár Fe­
renc, 5 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri 
templom 10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza,
3 óra Márki Kálmán. Homokkerti temp­
lom 10 óra Kovács József, 5 óra Szsílá- 
gyi László. Nyilastelepi templom 10 óra 
Óorosz János, 3 óra Mezey Béla. Csapó­
kerti templom 10 óra dr Dancsházy Sán­
dor, 3 óra Vándor Ernő. Kerekestelepi 
templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 óra 
Kulcsár Ferenc. Nyulasi állami iskola 10 
óra Birinyi János. Téglavetői gyűl. ház 
3 óra Kováts Árpád. Wolaffka telepi 
olvasókör 3 óra Bálint György. Horthy 
közkórház 9 óra Nagy Sándor. — Ta­
nyai istentiszteletek: Palag 9 óra vitéz 
Szabó Endre, Pác 10 óra Papp Géza. — 
Mézeshegy 2 óra Papp Géza. Nagyhe­
gyes 9 óra Rápolthy Árpád. Ondód I. 
Kádár-dűlő 11 óra Rápolthy ÁÁrpád. -—• 
Bánk 2 óra Biró Béla. Haláp 9 óra László 
L. Elek. Állóhegy 11 óra László L. Elek. 
Pipóhegy 2 óra László L. Elek. Macs 2 
óra Kurucz József. Dóczy József u. 2. 
sz. a. d. e. 11 óra dr. Bodonhelyi József.

Egyetemi istentisztelet folyó hó 26-án 
a Kollégium Oratóriumában. Igét hirdet: 
dr. Vasady Béla egyetemi tanár „Krisz­
tus katonái" címen.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági is­

tentisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. D. 
e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. 
Prédikál Pass László. D. e. 11 órakor is­
tentisztelet az Auguszta Szanatórium­
ban. Prédikál Krecsák Kálmán. D. u. 3 
óra 30 perckor a tanácsteremben kö­
zépiskolás leánytanulók bibliaórája sze- 
retetvendégséggel. Este 5 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Prédikál Krecsák 
Kálmán.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhítat, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos 
estély vegyeskar és zeneszámokkal. — 
Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek 
este 7—8-ig imaóra.

UJ KÖNYVEK 
LYKA KÁROLY

Magya r Muveszet
1S00--1850

Ez a mü valósággal az ismeretlenség­
ből varázsolta elő a táblabíró-kor 

gazdag és értékes művészetét.
560 oldal szöveg, 80 képtábla.

Ára művészi kötésben 12 pengő.

SZENTMIHÁLY1NÉ SZABÓ MÁRIA

Zrínyi Ilona
Lorántffy Zsuzsánna után most Zrínyi 
Ilona életének hőskölteményét írta 

meg a kiváló regényíró.
500 oldal. Ára 6 pengő. 

Megtekinthetők minden könyves­
boltban.

.Singer és Wolfner Irodalmi Intézet 
kiadása.
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MAGYAROK ÉS OLASZOK
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A VILÁG LEGJOBB TÁNCOSAI
................................................................tmnimiiiwiiiuimiii............................................................ .

Beszélgetés Popovszkyval, a tánc 
nyolcszoros világbajnokával

Pöstyéníiirdő. A Grand Hotel Royal 
halijában egy ábrándos szemű szőke 
fiatalembernek mutatnak be: Popovszky- 
nak hívják, magánéletben egy vállalat 
szürke hivatalnoka, egyébként azonban 
a tánc nyolcszoros világbajnoka.

— Huszonegy éves koromban nyertem 
meg első ízben az amatőrtáncolás világ- 
bajnokságát — kezdi vallomását Po- 
povszky — és azóta hét éven keresztül 
sikerült azt megvédenem. Érdekes, hogy 
amíg általában

a magyarokat és az olaszokat tar­
tom a világ legjobb táncosainak,

addig egyénileg mégis egy kínai a leg­
veszedelmesebb ellenfelem: Dsubing-Li, 
a sanghai kereskedelmi kamara elnöké­
nek fia, aki ezidőszerint a berlini mű­
egyetemen végzi tanulmányait és akit 
tavaly Zürichben már csak egészen kis 
pontszámmal tudtam legyőzni! Szenve­
délyes szerelmese vagyok — folytatta 
tovább a táncnak és nagy örömmel 
állapíthatom meg, hogy 

a tánc, mely eredetileg a szalonok 
exkluzív társadalmi szórakozása 
volt, mindinkább tömegsporttá válik.

A régi kontúrok lassanként elmo­
sódnak, nem ismerkedési alkalmat, 
flörtlehetőségeket keresünk a táncnál, 
hanem éppen úgy, mint minden sport­

nál: nemes testkultuszt, a harmonikus 
mozgásnak zenekíséretek melletti minél 
jobban való kicsiszolását. Ugyancsak 
őrömmel lehet megállapítani, hogy

a tánc visszatér eredeti finom ki­
fejezésmódjához.

Ma már sokkal nagyobb súlyt fek­
tetünk ismét az abszolút decens keresz­
tülvitelre, mint az akrobatikára. Ha azt 
mondom, hogy a tánc visszatér eredeti 
finom kifejezésmódjához, akkor már egy 
ben megmondhatom azt is, hogy csak az 
angol táncnak van jövője. Az angol tánc 
teszi lehetővé ennek az elgondolásnak a 
praktikumba való átvitelét. Az exotikus 
táncok már csak a múlt emlékei közé 
sorozhatok, míg

a tangó, angol-valcer, slowíox és 
swing maradt a négy standard- 
szalontárc a háromnegyedes ütemű 
bécsi valcer mellett, amelyet az idő 

vasfoga sem tudott elsodorni.
— Minden nagyobb idei bált walzerrel 

nyitnak meg és melléje sorakozik az 
örökké szép csárdás.

; Pöstyénből az utam Berlinen át — 
fejezte be érdekes mondanivalóját a 
tánc nyolcszoros amatőrvilágbajnoka — 
Rómába vezet, ahol részt veszek egy ki­
hívási versenyben. (g__yj

Fennállásának 75, évfordulóját ünnepi 
a Fonciere biztosító

A biztosítási nagygyűlésen igen elő­
kelő szerepet játszik a Fonciere Általá­
nos Biztosító Intézet, mely éppen ez év­
ben ünnepli fennállásának 75-ik évfor­
dulóját.

A Fonciere-nek — a nagygyűlésen 
személyesen s résztvevő vitéz gróf Ta- 
kách-Tolvay József magyar kir. titkos 
tanácsos, az Országos Frontharcos Szö­

vetség elnöke, m. kir. altábornagy — az 
elnöke. Alelnöke dr. borsai Szüllö Géza, 
m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag és 
dr Éber Antal m. kir. udv. tanácsos, a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke. Vezérigazgatói pedig Kun Ká­
roly és Vilcsek András, a biztosítási 
szakmának évtizedes munkásai.

Magyaros faragott bútorokkal 
művésziesen rendezték be 

az anyakönyvi hivatalt
Debrecen város nemrég a törté­

nelmi levéltár átalakítási munkálatai 
során a levéltár helyiségeit magya­
ros bútorokkal rendezte be. Most az 
anyakönyvi hivatal szertartástermét 
és várószobáját rendeztette be a vá­
ros magyaros faragott bútorokkal.

A bútorokat Toroczkai Ősz- 
vald tanár, a kiváló festőművész ter­
vezte. A tervek alapján művészien 
kiképezték a szertartásteremben az 
anyakönyvezető elemvényét és a 
hátteret, amelynek tervezésénél a 
művész figyelembe vette a debreceni 
népművészetet jellemző szürhimzéses 
motívumokat. Az anyakönyvvezető 
emelvényét tulipánok díszítik. A 
remekbefaragott szék felett intarzia- 
hatású angyalos magyar címer van a 
háttérben, valamint két nehéz vörős- 
rézlámpa, amelynek egyikén egy szű­
rös magyar virággal, a másikán pe­
dig szívetnyujtó magyar leány van 
figurálisán kiképezve. Az emelvény 
hátterében szintén két lámpát alkal­
maztak, magyaros díszítéssel. — A 
menyasszony és vőlegény széke dí­
szesebben van kiképezve a többinél, 
mézeskalácsmotivumokra emlékez­

ted szív és köralakú faragott díszek­
kel. A fűtőtestek előtt kopjafaszerű 
farácsot alkalmaztak, magyaros fara­
gásokkal.

A látványosságszámba menő szer­
tartásteremben hétfőn tartják meg az 
első esküvőt,
CDiCDSCDPCDSCDriCDaCDIlOaCD

A kéregetö csavargó 
busszúból gyújtogatott

Nyíregyháza, november 25. Nyirgyuiaj 
község határában, az úgynevezett Só­
lyom-tagban tegnap éjjel kigyulladt és 
leégett Szőlösi János gazdálkodó istálló­
ja. A padláson elhelyezett 50 métermá- 
zsa takarmány is elpusztult. A csendőri 
nyomozás a tűzesettel kapcsolatosan 
megállapította, hogy azt gyújtogatás 
okozta. A gyanú egy Márkus Simon ne­
vű foglalkozásnélküli csavargóra terelő­
dött, aki könyöradománygyüjtés miatt 
járt Szőlösi házában. A csavargó kol­
dusnak pénzt adtak, de szállás iránti ké­
rését megtagadták. Ez érlelte meg benne 
a bosszút. Márkus, aki román katona- 
szökevény és az ország területéről 
örökre ki van tiltva, megszökött. Elfo- 
gatására megindult az eljárás.
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Félsz a x reyerxalisiígyet tárgyal 
a egyház fegyelmi bírósága

A debreceni református egyház fe 
g\ elmi bírósága szerdán érdekes 
ügyeket tárgyat. Ez lesz ugyanis az 
első eset, hogy az új egyházi törvé­
nyek értelmében eljárás indult mint­
egy 50 egyháztag ellen, akik a refor­

mátus egyház kárára reverzálist ad­
tak.

Az ügyek nagy számára való tekin­
tettel két tanács is tárgyal s ezek a 
feleK esetleges távoliétében is hatá­
roznak.

Doktorráavatás az egyetemen
A debreceni Tisza István tudomány 

egyetem tanácsa szombaton az egyetem 
aulájában tartott közgyűlésen L a c z k ó 
Ervin Miklós, Fór is Ferenc és Újhe­
lyi László jogszigorlókat a jogtudomá­
nyok doktoraivá avatta. Az új doktorok­
hoz dr. Hüttl Tivadar, az egyetem 
rektor magnificusa a következő beszé­
det intézte:

Az ember kutató érdeklődését, — 
mondotta Hüttl rektor —, a bennün­
ket körülvevő míndenségben, főképpen 
két dolog köti le: a végtelen nagy és a 
végtelen kicsi fogalma. Az előbbi kuta­
tása közben elképzelhetetlen, szinte 
meghatározhatatlan nagy időkkel, vég­
nélküli képzeletekkel találkozunk: az 
utóbbi csodálatos kicsiny dolgokat, té­
nyezőket állít gondolkodó elménk út­
jába.

A tudás vágya, a végtelen titkok 
lankadatlan, szüntelen, pihenés nélküli 
hajszolása az öntudatra ébredt ember, a 
homo sapiens örök ismertetője. A tudás

birodalmának ismeretlen területei előtt 
állunk, ahova az ember még nem hatolt 
be és sok dolgot csupán névvel ruházott 
fel, de azokat még nem ismerte meg.

" Doktor urak! Önök egyetemünkön 
ízlelték meg szaktudásuk fájának gyü­
mölcsét. Az Önök kutató, a végtelen tit­
kok magyarázatát kereső munkájuk 
azonban nem érhet véget szaktudomá­
nyuk oklevelének megszerzésével és a 
nemes veretű patinás doktori cím elnye­
résével. Tovább dolgozni, munkálkod­
nak kell nemcsak szaktudományuk ér­
dekében, hanem az egyenesen hazafiúi 
kötelességük is.

■ Akárhova fogja állítani önöket az 
életben a sors, pályájukon ne csak a ri­
deg kenyérkereseti célok vezéreljék 
Önöket, hanem igyekezzenek tovább 
művelni magukat és szaktudásukat azo­
kon az alapokon továbbépíteni, melyek­
nek birtokosaivá egyetemi tanulmányaik 
alatt lettek.

Száz év előtt megjósolták, 
hogy Magyarország örökre elszakad 

Ausztriától

Hungária

Érdekes könyv került kezünkbe: Nor. 
mann Hans hajdani német utazó műve, 
aki elhatározta annak idején, hogy meg­
látogatja Magyarországot. Elhatározását 
tetté változtatta, mint arról Lipcsében 
1840-ben kiadott könyve tanúskodik. 
Ungarn, das Reich, Land und Volk a 
címe ennek a régi írásnak.

A mi utazónk többek között azt írja, 
hogy Magyarországon lépten-nyomon 
csordákban portyáznak a nagy bozontos 
juhászkutyák és csikósok védik foko­
sokkal előlük az utakat. Igen dicséri 
a magyarok páratlan vendégszeretetét, 
amelyet azonban azzal magyaráz, hogy 
igen nagy az élelmiszer-bőség. Csak az 
ellen emel kifogást, hogy a magyarok 
nagyon szeretik az erős italokat és an­
nál jobban kedvelik az ételt, minél job­
ban csíp.

A jövőt illetőleg egészen érdekes vé­
leménnyel van Magyarország elkövet­
kező sorsa felől.

Elmondja, hogy 1940 táján Magyar- 
országnak már egészen más képe lesz. 
Ekkor már minden a szépen megművelt 
jó gazdaság képét fogja mutatni. Ekkor 
az európaiak már úgy fogják látogatni 
ezt a földet, mint ma Svájcot — írja a 
száz év előtti utazó és látnoki szemek­
kel állapítja meg. hogy a falvak helyén

gyönyörű városok fognak állani, szólók 
és_ szántóföldek lesznek a fűvel borított 
végtelen puszták. Valóban nagyszerű 
képzelő erő kellett hozzá száz év táv­
latából eme óriási változásokat meg­
látni és elmondhatjuk, hogy bevált a 
jóslás. Napjainkban már a Hortobágyot 
is öntözni készülnek és virágzó minta­
gazdaságok vannak mocsarak helyén, 
amelyek fölött hajdan még ott szálldo- 
sott a vad vízimadár.

Egyéb jóslatokra is merészkedik ez az 
eredeti könyv. Elmondja, hogy csak­
hamar megszűnnek a kiváltságos ren­
dek, a jobbágyság felszabadul és föld­
höz jut majd. A későbbi jövőben Ma­
gyarország független lesz és örökre el­
szakad Ausztriától. Csodálatos megsej­
tésre vall a könyv következő mondata: 
„Csak valami új politikai indoknak kell 
előállani és egész Európa államközi vi­
szonylataiban nagy szakadások követ. 
keznek.

Ilyen megállapításokat tartalmaz el­
következendő száz évre az 1840-ben 
megjelent sárguló könyv. R’zonyos. 
hogy sok mindenre, ami akkoriban még 
az idők méhében nyugodott, bámulato­
san rávilágított ez az ódon írás — egy 
évszázad távlatából.

filmszínház

MA, VASÁRNAP d. u. 3, 5, 7, 9 órakor 

HÉTFŐN d. u. 5, 7, 9 órakor

a „SZERELEM TOLVAJA“
Főszerepben: ELISABETH BERGNER élete legbravúrosabb kettős alakításával! VILÁGHÍR ADÓ!

CD
-
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Filmfutár
Párbaj semmiért.

Legutóbb közöltük, hogy az Atelier 
filmvállalat kutyafilmjére címpályázatot 
hirdet A beérkező válaszokból a gyártó 
cég a Párbaj semmiért címet választotta. 
A 200 pengős jutalmat Horváth Julianna, 
Szeged, Kálay Albert utca 6. szám alatti 
lakos nyerte.
Az Elnémult harangok

Asszonyoknak
Helyszíni divatközvetítés 
egy kis budapesti bárból

Hazaiéslipcsei
áruk, kész

szörme-
AltmannálllülÜÍ
kaphatók Miklós u. 2. Takarékesságrais.

című film mégis elkészül, csak tekintet 
tel a sok külső felvételre, a gyártást ta 
vaszra halasztották.
Gunga din.

A Hunnia filmgyár filmelhelyező iro­
dája külföldi filmjeivel óriási siker­
arat, A Várlak premierbevétele hír sze­
rint a 150.000 pengőhöz közeledik. Ért 
hető tehát, hogy az R. K. O. anyag leg 
nagyobb filmje iránt, amelynek a címe: 
Gunga din, a premiermozik részéről 
óriási versengés folyik. A film valószí­
nűleg karácsonykor jelenik meg. Itt 
említjük meg, hogy a Hunnia e heti 
magyar filmje, a Hat hét boldogság, 
nagy sikerrel indult három pesti pre­
miermoziban.
Magyar-jugoszláv
filmegyüttműködés készül. Arról var­
szó, hogy a Hunnia filmgyárban már­
ciusban magyar és szerb nyelven elké­
szítik Hunyadi Sándor Feketeszárú cse­
resznye című filmjét.
Jöjjön elsején
című vígjátékot az Objektív film most 
akarta forgatni, azonban a vállalat a 
gyártási engedélyt nem kapta meg. Le­
het, hogy Ráthonyi Ákos. a vállalat 
ügyvezetője külön iparengedelyt tog k. 
váltani s az ő cégének engedélyezik 
majd a gyártást. A kérdés a közeli na­
pokban tisztázódik.
A Gibraltár .............
sikere minden eddigi várakozást felül 
mult. A film külföldön is nagy sikerre: 
futott és így nem volt meglepetés, hogy 
nálunk is telt házakat vonz, viszont a 
siker olyan méreteket ölt, amelyre még­
sem számítottak. A Sláger filmvállalat 
másik filmjének, a Potyautasnak a cí­
mét valószínűleg megváltoztatják, mi­
után kiderült, hogy Lestyán Sándornak 
van egy hasonló című, évekkel ezelot. 
játszott darabja. Bár az is lehet, hogy a 
filmkölcsönző cég Lestyánnal megegye­
zik s ez esetre a cím változatlan marad 

Móricz Zsígmond
filmvígjátékot írt s az Új Világ fi*™ 
kft., amely eredetileg Babay J°zsei 
Egy ablak története című novelláját 
akarta filmre vinni, ezzel a filmmel 
kezdi tevékenységét.
Nem lesz magyar film 
a Méltóságos asszonyból.

Szó volt arról, hogy ebből a szín­
darabból készült német filmet, ame.y- 
nek Igazolatlan óra a címe, újra forgat­
ják magyarul. Most érkeztek azonban 
meg az Erdélyi filmvállalathoz a film 
kópiái s a film olyan kitűnőnek bizo­
nyult, hogy a vállalat elhatározta, nem 
készíti el a filmet újra magyarul, hanem 
németül mutatja be. A film rövidesen 
megjelenik. Itt említjük meg, hogy a 
vállalat két magyar filmje, a Bercsényi 
huszárok és az Éva rendet csinál, e he­
ten elkészül.
Szlatinay Sándor 
Olaszországba szerződött.

Az ismert magyar filmrendező most 
fejezi be a Bercsényi huszárokat. Két 
filmhez szerződött Olaszországba. Egy 
filmért — mint zeneszerző és rendező — 
100.000 líra honoráriumot kap.
Jókai-$ílm 
Erzsébet királyné
című film előkészületei nagyban foly­
nak. Külön érdekessége lesz a filmnek, 
hogy a címszerepet nem Lázár Mária 
fogja játszani, aki a darabot sikerre 
vitte, hanem annak eljátszására Bajor 
Gizit kérik fel Andrássy Gyula grófot 
Jávor Pál személyesíti meg. A filmet — 
mint ismeretes — vitéz dr. Rostaházy 
Károly új filmvállalat gyártja.

Hölgyeim és Uraim! Szín: egy kis bu­
dapesti divatos bár, idő: szombat este 
10—11 óra. Remek megfigyelő asztalt 
kaptam, innen leszek bátor helyszíni 
közvetítésemet „megejteni".

A divatos hölgyek

fémöveit P, 10-töi, csatijait
MOSKOV1CS SÁNDOR
ékszerész késziti. PIAC U. 41. SZ.

A társaság lassan gyülekezik. A han­
gulat emelkedik, a táncolok elindulnak 
a parkettre, mi pedig tartsunk egy kis 

ruhaszemlét.

ZSÜRTERITÖKET,
vitrinkendöket, divatzseh- 
kendöket nagy választék­
ban kaphat:
KELLER EDE NÉ 

fehérnemű szalonjában
I H| 11 nmipiini'ipi IiiIPI»1!! IHTi

A zenekar mellett egy csinos szőke 
lány áll: arannyal átszőtt, röviduijú. 
spicces kivágású blúzban jelent meg, fe­
kete gloknis szoknyával. Ennek a pan­
danját a másik felén fedeztük fel ezüst­
be, de szintén fekete szoknyával. Amott 
egy piros georgette ruha végigplissíroz- 
va, hosszú, bö ujjakkal, piros turbán. A 
legtöbb ruha fekete. Nagyon sokan tán­
colnak kalapban is. Egy nagyon helyes 
kislány fekete muszlinbársony ruhában 
táncol halványkék gyöngygallérral, — 
ugyanilyen fekete-halványkék bársony­
összeállítású turbán loknis haján. Egy 
fiatal asszony fekete taft maroccon

hát visel, rövid gloknis szoknyával, telje 
sen zárt, kicsit vízesésszerü, raífolt 
nyakkal, hosszú, szűk ujjakkal. Három­
soros teklagyöngy az egész dísze. Fe­
kete nyúlszőr kalapot visel, oldalt hal­
ványkék marabutollal, ami nagyszerűen 
keretezi arcát.

Nagyon divatos a „Hawai-gyöngy": 
apró gyöngyökből (színesből) fűzött 
gyöngy 20—25 sorban. Ez a fekete ruhák 
egyetlen dísze. Nagyon sok olyan tokkot 
viselnek táncközben a hölgyek, amelyek 
ezüst- vagy kékróka ponpónnal vannak 
díszítve elöl. Érdekes egy magas fekete 
hölgy ruhája: királykék moíré, hátul be­
adott külön gloknirésszel. Ez is teljesen 
testhez simul elől, zárt nyakkal és hosz- 
szú ujjakkal.

❖

D1VATPOSTA.
Fiatal 26. Szeretném hinni, hogy a 

betegség csak múló és ismét foglalkoz- 
hatik divatproblémákkal. Nem írta meg, 
hogy a vásárolt szövetet megcsínáltat- 
ta-e vájjon. Szeretném, ha mielőbb lát­
hatnám benne. Üdvözlet.

Uj ruha. Nagyon szép fazon lenne fe­
kete ruhájára a következő: sima rövid 
gloknis szoknya, hosszú sima ujjakkal, 
magas herrnfazonnal, elől végig a blúz 
apró straszcsukásokkal. üdvözlet.

Kötő nő. Csináljon fekete-fehér zefír 
dupla fonálból egy kabátot 4 fordított, 
2 sima kötéssel, a háta csupa fordított, 
ehhez kössön egy négyrészes gloknis 
szoknyát tiszta feketéből. A kabát kivá­
gásába piros sálat tehet és a fekete övön 
is lehet valami piros dísz. Üdvözlet

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig 
rovatvezetőnk címére: Budapest, Teréz- 
körút 35. küldjék.

gének kis befogadó képessége miatt 
kellett így eszközölnünk. A meghívók 
szétküldése folyamatban van. Jegyek 
válthatók Bészíer és Dávid vaskeres­
kedésében, Piac u. 7, Telefon: 20-78. 
■s»ee®í*e»e>»®e9eeee8ee»e®eee

Kedvezményes áru lucerna 
vetőmagakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
értesíti az érdekelt gazdaközönséget, 
hogy a földmívelésügyi miniszter az 1940. 
év tavaszára szóló kedvezményes árú 
lucerna vetőmagakciót már most folya­
matba tette és annak végrehajtásával a 
kamarát bízta meg.

Az akció keretében kiosztásra kerülő 
hazai származású, fehérbárcás ólomzárolt 
lucerna vetőmag kedvezményes ára for­
galmi adóval együtt q-ként 208 pengő 40 
fillér. A vasúti fuvardíjat ugyancsak a 
földmívelésügyi tárca vállalta magára, — 
mégis amennyiben arra lehetőség van, 
célszerű a vetőmagot közvetlenül a szál­
lító cégtől tengelyen elszállíttatni.

Fenti akció keretében kizárólag csak 
az olyan, 50 kát. holdnál nem nagyobb 
területen gazdálkodók részesíthetők ve­
tőmagban, akiknek a gazdálkodás fő- 
foglalkozásuk és megélhetési forrásuk s 
akik ezídeig lucernát nem termeltek, 
vagy eddigi lucerna vetésterületüknél 
nagyobb területen hajlandók lucernát 
termelni.

Debrecenben a lucerna vetőmag- 
igénylést a Debreceni Gazdasági Egye­
sület (Hatvan u. 1.) írja össze, hol az 
akcióra vonatkozóan részletes tájékozta­
tás nyerhető.

tál asszony fekete taft maroccon ru- korút oo. kuiuikk..

A december 6-i vitézi díszelőadás
programra,ja

Magyar faját szerető, hazafias szel­
lemtől áthatott közönség seregszem­
léje lesz Magyarország Kormányzójá­
nak, a Vitézek Főkapitányának de­
cember 6-i magas Népnapjának meg­
ünneplése.

Az Arany Bika dísztermében tar­
tandó ünnepélyen a Nemzetes Asszo­
nyok magyar ruhás csoportján kívül 
magyaros ruhában jelennek meg a nő­
egyletek, társadalmi egyesületek ki­
küldöttei, a népművészeti bokréta­
csoportok, stb.

Felemelő látványt és élményt fog 
nyújtani a bajtársi, társadalmi egye­
sületek. iskolák színpompás zászló­
erdőinek bevonulása harsonák zúgása 
mellett.

Megjelennek az ünnepélyen az egy­
házak, katonaság, hivatalok reprezen­
tánsai és mindenki, aki együtt érez a 
magyarság megmentőjével, a legelső 
magyar emberrel.

Az ünnepély műsorát az alábbiak­
ban közöljük: 1. Tiszteletadás a be­
vonuló zászlóknak. 2. Nemzeti Hiszek­
egy. Énekli a debreceni Városi Dal­
egylet és Vitézi Énekkar vegyeskara. 
Vezényel; Forray István karigazgató. 
3. Megnyitó beszédet mond: dr. vitéz 
Erdey János gazdasági akadémiai r. 
tanár. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: los- 
sonczí Lossonczy István Hajdú vár­
megye és Debrecen sz. kir. város fő­

ispánja. 5. Szózat. Énekli a debreceni 
Városi Dalegylet és Vitézi Énekkar 
vegyeskara. Vezényel: Forray István 
karigazgató. Szünet.

Bokrétás népművészeti bemutatók. 
Résztvesznek: 6. Derecske! Bokréta. 
Vezető: Hatházy Sándor. Dalok. Ver­
bunkos. 7. Szatmárököritói Bokréta. 
Vezető: Németh Lili. Bevonulás ének­
kel. szatmárököritói hátravágás, dupla 
nyolcas, csapásolás, szatmárököritói 
csárdás, egeres tánc, juhász kampós 
tánc, szatmári kettős, páros csárdás, 
gyors csárdás. A bokréták a műsoros 
esten az Országos Magyar Bokréta 
Szövetség hozzájárulásával vesznek 
részt. 8. Á sárospataki theologus Re­
göscserkészek regőlése. 9. Kárpátaqa 
visszatért. Élőkép. Bemutatja: Debre­
cen sz. kir. város Világítási és Vízmű 
Vállalat gyermekcsoportja, vitézek, 
cserkészek. Az élőképhez a bevezető 
dialógot Gayné Édy, az ismert debre­
ceni írónő írta. Az élőkép megrende- 
zői: dr. Szeszich Gyuláné Tarján Lili 
úrasszony és Debreceni Károly vil. 
váll. tisztviselő. Műsor után a tiszti 
vitézek és vendégei részére az Arany- 
Bika üvegtermében lesz vacsora, az 
altiszti és legénységi vitézek, valamint 
a népművészeti szereplő bokrétások 
részére a Vitézi Székház dísztermé­
ben lesz bátyus, táncos összejövetel. 
A szétosztást a Vitézi Szék helyisé-

Az Ön otthona már évek óta Budapesten a

Renaissance pensió
Budapest szívében, a Belvárosban, IV. kerület, Irányi ucca 21. szám 
Minden szobában tökéletes komfort: hideg, meleg folyóvíz, központi fűtés 
tágas társashelyiségek. - Elsőrangú konyhájában kívánatra diéta.- Ej,e 
és nappal lift. — Fürdőszobás appartementeií. — Olcsó arak. —- ri ossza bo 
tartózkodásnál engedmény. - Budapestnek majdnem valamennyi autóbusz 

és villamosvonala a közvetlen közelben all nie

43.000-1939. aü. HIRDETMÉNY. 
Felhívja a városi adóhivatal a házbir­
tokosokat, hogy a birtokukban levő há­
zak után az 1940. évre szóló házbérbe- 
vállási íveket folyó évi november hó 1. 
és 30. között terjedő hónapban, a hiva­
talos órák alatt, délelőtt 8 12 óra kö­
zött a városi adóhivatal IlI-a. (kive­
tési) osztályánál (I. emelet 37. sz. he­
lyiség, a Sas ucca felőli lépcsőfeljárat- 
tal szemben) a következmények terhe 
mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szük­
séges előírt nyomtatvány űrlapok ugyan­
csak a fent megjelölt hivatali helyiség­
ben szerezhetők be az előállítási ár (10 
bérleményig szóló 6 fillér, azon felüli 
nagyobb ív darabonként 12 filler) meg­
térítése ellenében. Figyelmeztet^ a ' _ 
rosi adóhivatal a házbérbevallási ív adá­
sára kötelezett háztulajdonosokat, ház­
haszonélvezőket, illetve zárgondnoko­
kat. hogy a bevallási ív benyújtásánál 
elmulasztása a kivetendő 1940. évi ház­
adó utáni 5 százlaékos, illetve 10 szá­
zalékos bírság előírását vonja maga 
után. A házbérbevallási ívet minden 
egyes, akár adómentes, akar adóköteles 
házról, valamint a bérbeadott, vagy in­
gyen átengedett (majoros) tanyaépüie- 
tekről is küiön-külön kell kiállítani és 
beadni. A bevallási ív kitöltésénél — a 
helyiségek számának részletes beállítá­
sán és azok használója (bérlője) nevé­
nek. foglalkozásának pontos feltünteté­
sén kívül lényeges kellék, hogy abba az 
1939 november hó 1-i állapot szerinti 
egész évre átszámított összes bért 
(készpénz), természetbeni vagy egyéb 
ellenszolgáltatás, béren felül külön ki­
kötött közüzemi díjak, átalakítási kö.t- 
ség stb.). — tulajdonosnál, vagy ingyen 
átengedett helyiségeknél pedig annak 
egész évre átszámított haszonértékét 
még az érdekelt bérlő aláírása előtt pon­
tosan beírja a kiállításért szín én fele­
lős bevallást tevő. Az üresen álló helyi­
ségeket — még ha azok előzőleg külön 
is be voltak írásban jelentve — lehető­
leg az előző évi bevallási ív sorszáma 
alatt feltétlenül be kell állítani és érté­
kelni. Viszont a bevallási ívben üresnek 
beállított bejegyzés a külön írásbeli be­
jelentést nem pótolja adótörlés szem­
pontjából. Városi Adóhivatal.
•e#»8*eeeeee*8eee®eeeeeeee

— Ha le akar fogyni, igyék reggel, 
délben, és este egy-egy harmadpohár 
természetes „Ferenc József keserű­
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés után. Kérdezze meg orvosát !
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferene József út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél 
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ügyeletes gyógysaertárak:
„Megváltó", Piac u. 18., a Bikává’ 
szemben. Telefon: 14—69. „Tisza" 
Magosé György-tér 9. a Kórházzá 
szemben. Telefon: 24—52. „II. Rákó 
eei”, Külsővásártér és Miklós u. sa 
rok. Telefon: 23—43. . Sztankay1 
Szent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
* sóéval secmben. Telefon: 25—58.

GAMBRINUS étterem, sörcsarnok DEBRECEN
Földessy Gyula előadása 

Debrecenben
Ady fáradhatatlan, lelkes, haláláig hű 

barátja, az Ady-versek „poéta-admi­
nisztrátora", — Földessy Gyula. — 
szombaton délelőtt táviratot küldött Gu­
lyás Pálnak, az Ady Társaság ü. v. elnö­
kének, jelezve, hogy december 2-án, — 
szombaton este a Déri Múzeumban kész 
egy Adyról szóló felolvasásra: „Ady, az 
ember" címmel.

Ezen az estén más érdekes müsorszá- 
mot is programba iktatott az Ady Tár­
saság: dr Renato Fieri, az Olasz Kul­
turális Intézet igazgatója. Itália valfc-

raását tolmácsolja Ady géniusza előtt: 
„Ady Rómában"’ címmel. „Nyárdélutáni 
nap Rómában"; ez a nagyszerű Ady- 
vers lesz a kitűnő olasz professzor ki­
indulópontja, ez lesz vallomásának té­
mája.

Az ünnepélyt Gulyás Pál nyitja meg, 
az Ady Társaság programját ideológiai 
alapon új vonalakkal bővítve: „Uj ma­
gyaros idealizmust!"

Érdeklődéssel várjuk az emlékest to­
vábbi részleteit és olvasóinkat tájékoz­
tatjuk a részletekről.

Hősök naplója
1619 NOVEMBER 2b.

A faszánk alkotmányáért és szabadsá­
gáért vívott harcaink történetében 32C 
esztendővel visszalapozva a magyar fegy­
verek fényes dicsőségére bukkanunk.

A harmincéves háborúnak hazánkba i$ 
átcsapott hullámai Bethlen Gábort arre 
késztették, hogy IL Ferdinand ellen had­
ba szálljon.

Bethlen eme elhatározása, íokep pedi 
gyors és győzedelmes előnyomulása any 
nyira meglepték a császárt, hogy Bécse 
féltve, Buquoy és Dampierre tábomoko’, 
hadosztályait a császári főváros vedel 
mére rendelte. Bethlen egyik vezére 
Rhédey Ferenc 12.000 főnyi seregéve 
rábukkant Dampierre seregére és Ni 
kolsburgnál szétverte. Pozsonynál, r 
Duna jobb partiára való átkelése utár 
Buqoy tábornokkal találta magát szén­
ben, akinek támadásait visszaverte. Po- 
zscnvnál nemsokára Bethlen Gábor is 
azután Thurn és Hohenlohe seregei r 
átkeltek és így egyesült erővel Bruckn? 
16Í9 november 2b-án szétverték Buqo- 
seregét és Bécset körülzárták.

Becs most könnven a magyarok ke­
zére kerülhetett volna, de Bethlen hir­
telen felhagyott Becs elleni tervével 
me-t Homonnai György ellen kellett for­
dulnia, aki Lengyelországban gyűjtött 
kozák hadaival mar majdnem az egész 
Felvidéket feldúlta.

1914 NOVEMBER 26.
E nap a volt zombvri 23. közös gya­

logezred IV. zászlósba lendületes ro­
hammal eFoglaita az orosz lengyelországi 
Ncworadomsk körnvéki Svlmierzvce-t.

A püspök isko’.Látogatásai. 
Revesz Imre dr püspószombaton 
látogatást tett a Kollégium tanító­
képző intézetében a p; ;náziun!'»n 
es a polgári fiúiskolába - \ püspök
a Kollégium tagozataiban a vallás- 
oktatást vizsgálta meg.

■ Karécsoivra, újévre most készít 
-esses —árkénekét a 3# év óta :enn 
. !ó Surf Izsó ;»*vkeper tsti Szer. 
■Sm«« ucca 5.

— Masoros uzsonna az Árpádtéren
Xz Arpádtéri Nőegylet r,; • ember 26-á- 
délután 4 órakor tartsa iótékooycélv 

isoros uzsonna-délután :v. Mindenki 
szívesen látnak a Kassa út 12. szár 
alatti gyülekezeti teremben A legyek 5: 
illírért a helyszínen kaphatok.

* Síeiáa&zki üvejos. üvegcsisrol 
díkőröaiő málteivét Csapó 13. a1 
<ra»v Jáaee ucca !. aia kelyeete, s 

: ;á varba*.
__ Elaggott tparcsck karácsony: se;

fvezese. Felhív ia az ipartestület a kar: 
csonyi segélyért folyamodó elaggó! 
munkaképtelen iparosokat és özvegye: 
kei, valamint közvetlen eltartotta;!—' 
arra, hogv a segély iránti kérelem be 
nvattásával egvtdeiüleg a legutóbbi Ír 
kás-be elentőlapjukat mutassák be, me 
éneikül segély iránti kérelmüket nem vi­
szi érdemi elbírálás alá az ipartestük. 
Karácsonyi segélyben csa - önálló der 
recent, vagv volt önálló debreceni ipa 

svÁ zeesesaiaetaes ■

Párna mentirozás,
kész és kezdett kézimunkák, alkalmas 
ajándékok, fonal; és függönyanyagok

Piké Jézsef
kézimunka’üzlete Kossuth u. 4. Szabott árak ! Takarékossá^

— Eljegyzés. Kálmán Erzsit, Kál­
mán Elek felsőkereskedelmi iskola 
anár leányát (Szolnok) eljegyezte d 
Tál György, a Debreczeni Hely 
vasút Rt. tisztviselője.

— Eljegyzés. Szilágyi Lili és d 
.evente István kir. törvényszéki a! 
egyző jegyesek.

Juhász Nagy Sándor dr előada 
ta a Témplomegyesületben. A Kálv:
listák Templomegyesülete decembe 
-én délután 5 órakor a Kollégiun 
lísztennében a Káivin-náz javár. 
eadélutánt rendez. Az előadást d 
luhász Nagy Sándor egyházi föjegyzt 
artia,

* Karácsonyi ajaaaetx. vény képe. 
,uár rendelje meg mérsékelt ároi
zipál udvari fészképéez műtermében

* Moskovíts Mária áthelyezte koz 
□etikáját Ferenc József út 63. szán 
alá.

— Felakasztotta magát egy fiatal gaz­
da. Harán János 27 éves valahai gazdt 
tegnap hajnalban felakasztotta magát é; 
meghalt. Harán János jó anyagi víszo 
nvok között élő fiatal gazda a sasát há 
cában lakott a községben. Tegnap ha: 
aalban történt az öngyilkosság. Harái 

imént az istállóba és ott egv gerendái 
üllő szegre teiakasztotta magát. / 
ozzátartozói a reggeli órákban találtd" 

neg holtan. A községi orvos megvizs 
alta a holttestet és megáilapította, hog 
nakasztás történt. — A nyíregyház 
gyészség a temetési engedélyt megadta

* Vásznat, Demos it árui. kelengye 
nyagokat olcsón lehet vásárolni. Jó 
ai ucca 6. szám.
— Hirdetmény. Debrecen sz. kir váró 

. évi november 28-án, kedden d. e. ' 
rakor a Baromvásárieren nyilvános át­
érésén értékesíti a következő állatokat: 

? drb. létszámíeletti koros és fiatal ma­
var bikát, melyekből 2 drb. a varos 
rzsgulváiaból származik, ! drb. magyar 

ehenet idei üsző fiával egvtiti: a város 
órzsméneséből származó 1 drb. 1 és íél- 
ves kanca csikót. Ezekre a vételi lehe- 
ségekre az érdekeltek *: .veimét felhí- 
>m. Debrecen, 1939 november hó 25-én. 

Polgár meg tér

— Orvosi hír. Bakonyi Albert ren­
delését megkezdte Hatvan ucca 25. 
lati. Telefon: 13-37,

Külföldi bélyegeket
gyes szépirodalmi könyvet, könyvtárat 

veszek
SPRINGER könyv, fotóüzlete

Ferenc József út 38-

— Szülők Iskolája előadása. „Iskolás
gyermekek egészségi védelme" címer. 
xarossa-Pfeiffer József m. kir. h. tiszti 
öorvos folyó hó 28-án, kedden d. u. 6 
rakor a Kereskedő Társulat díszterme- 
en (Piac .u 5., I.) előadást tart. Közre 

működik a Kossuth Dalkör Az előadás 
ngyenes.

* Dr. Forbát Ernő kórházi tb. fő­
orvos. a bőr- és ne or! betegségek szak­
orvosa hazaérkezett, ismét rendel Fe­
renci József út 26 a. Passage.

* .Magyarország egyik legjobb, leg­
szebb gyártmányú cserépkályhákbó’ 
érkezett vagontétellel. Rendkívül ol­
csó árak. Nagy választék. Berak 
kályhát garantált Hardtmuth s szén­
töltő rendszerre. Krisch kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály tér 1, (nagy- 
állomásnál), telefon: 12-18. szám.

* Divat- * gyógycípé! readeljer 
izala**al Hadnagynál. Elsőrendű

uuaka és anyag. Piac u. 44.

1 Az 55 évei betöltött hadiözvegyek 
áradékát megállapították. — HIRDET-
'TÉNY. A m. kir. Miniszter úr 10.310— 
'939. M E. számú rendeletével az 55 
életévüket betöltött tiszti had özvegyek 
áradékát havi 30.—. altiszti és legény­
égi had:özvegyik jára-dékát havi 15 — 
'-ben állapította meg. A magasabb ösz- 
zegú hadiözvegy! járadék folyósítási 
érni kill. Felhívom ezért az 55 élet- 
vüket betöltött hadiözvegyeket, hogy 

magasabb járadék folyósítása ügyé 
•en születési anyakönyvi kivonatukká" 
s piros színű járadéksze’vényükkel — 
tiát érdekükben — m:előbb az I. fokú 
jzigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20 
■ám földszint 33. számú helyiségben' 
elenjenek meg. A születési anyakönyvi 

kivonatot a rendelet értelmében az egy­
házi hivatalnak díj- és í "let ékmer, eser 
ke’l kiadni. Azoknak a hadiözvegyeknek 
akik 55 éves életkorukat még nem tö'- 
tötték be, a magasabb összegű iáradéi 
folyósítását -az £5 éves életkor betöltése 
után a következő hónap 1. napja előtt 
keli kém?. Igazolás nélkül a magasabb 
iáradék összegének folyósí vsa r.em tör 
ténik meg és visszamenőleg járadék 
folyósításának helye nine-. Debrecen 
1939 noveznbe- 22, po/gárm-esty.!

— Féloldali hűdéiben szenvedő bete­
geknek gyakran igen nagy megkönnyeb­
bülést szerez egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvíz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 

• mértékben is erőlködnie kellene, a bele­
ket alaposan kitisztítja és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze *e£ 
ervosát1

— Uj presbiterek. A Márk Endre el­
halálozásával megüresedett presbiteri 
helyre Csobai Károly gazdálkodót hív­
ták be, F. Kovács Kálmán presbiter he­
lyére pedig, aki elköltözése miatt le­
mondott, Salíay László csapókerti gyógy­
szerészt. _

— Dr. Illyés Endre tanítónőképzőmté- 
zeii tanár ma, vasárnap d. u. 5 órakor az 
ipartestület I. emeleti tanácstermében 
(Simonffy u. 1.) megismétli „Mit tanul­
hat a városi gyermek a tanyaitól, a ta­
nyai gyermek a várositól" című nagv- 
értékű előadását. Az előadásra, mely in­
gyenes, az iparostársadaiom figyelmét 
Felhívja a Szülők Iskolája vezetősége.

* Dr Epstein Sándor három napig 
rendel. Piac ucca 59. szám.

— Presbiteri gyűlés. A debreceni re­
formátus egyház presbitériuma csütörtö­
kön délután gyűlést tart. Ezen töltik be 
a dr. Böszörményi Kálmán elhalálozásá­
val megüresedett pénztárnoki állást.

— Adományok. A Magyar Tógaz­
daságok Rt. a báró Vavné Szeretet­
otthon javára egy mázsa pontyot ado­
mányozott, gróf Semsey László bal­
mazújvárosi nagybirtokos bejelentette 
a főispáni hivatalnak, hogy a várme­
gyei ínségeseknek 2000 kilogramm 
búzalisztet adományoz. A lisztet elő­
reláthatólag karácsonykor osztják ki 
az ínségesek között.

* Uj hölgyfe-drászat. Tartós villany-. 
■Hz- és vasond ílá’ás. Kovács i-aios 
hölgy- és úri fodrásznál, Jézsef király: 
herceg ucca 2.

— Nagyobbmennyiségn eldugott te« 
ügyében folyik nyomozás. Nyíregyházáról 
ieientík: A nyíregyházi pénzügyőri sza­
kasz nvomozó szervei napok óta nvomo- 
zást folytatnak nagyobb mennyiségű el­
dugott tea ügyében. Eddig 30 kilogramm 
teát találtak eldugva egy nviregyházi 
kereskedőnél. A nyomozás még folyik s 
Így a neveket a teaügyben még nem le­
het nyilvánosságra hozni. Sok kihallga­
tás történt. A pénzügyőrök nvomozó 
szervei most a vidékre is kiterjesztettek 
a vizsgálatot, mert az a gyanú, hogy még 
nagyobb mennyiségű tea és esetleg kávé 
is van eldugva.

* Mikulásra <vermek es felnőtt pa­
pucsait legolcsóbban a készítőnél sz«*- 
rérheti be Hozott anyagból is készí­
tek Batthyány u. 1.. I. emelet 2.

Zloty helvett márka. Berlinből je­
lentik: A német hivatalos lapban a kö­
vetkező rendelet lelent még: A Német 
Birodalomba bekebelezett keleti tarto­
mányokban 1939 november 27-től kezdö- 
ÖSp-, -ne^szűnlk a zlotv mint törvényes 
fizetőeszköz. Az egyedüli törvénves ti- 
zet-'esrköz a márka. 2 zloty egyenlő 1 
márkával. (MTI.)

Aki nem katona, rendkívüli adót 
lilét Franciaországban. Párísból jelen­
tik: (StefániJ Ma megjelent rendelet 15 
százalékos rendkívüli adót vet ki mind­
azok jövedelmére, akik bármily okból 
r-em teljesítenek katonai szolgálatot
(MTI.)

— Kérelem a jószívű eml:erekhez. A
Téglavetőben, a Tegez ucca 75. számú 
ház eú :k íilletlen kis szobáidban eg> 
szerencsétlen, munkanélküli napszámos 
lakik éleseiével és hat gyermekével, 
b.gveílen :adarab;uk nincs, amivel fűt- 
heinének mind a nyolcán ott didereg­
nek a kis szobában. Ennivalójuk sin­
csen, a legnagyobb nyomorúságban kín­
lódnak. Kérik a jólelkű embereket, akár 
természetbeni, akár pénzbeli adománnyal 
íegitaeaak rajtuk.
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— A tanítótestület áj elnöke. A deb­
receni református tanítótestület új elnö­
kévé Szendy Istvánt választotta meg.

— A Déri Múzeum ma, vasárnap 10— 
1-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár 
Dezső u. 2. sz. iskolaépületben elhelye­
zett Thaly-szoba épületjavhási munkála­
tok miatt zárva. — A Közművelődési 
Könyvtár egész nap zárva.

— Tízévi íegyház vajdrágításért. (NST) 
Berlinből jelentik: A berlini rendkívüli 
bíróság 10 évi fegyházra és 5 évi hiva­
talvesztésre ítélt egy berlini vajkeres­
kedőnőt. Az asszony jegy nélkül, ellen­
ben fontonként 30 pfennig felárral adott 
el vajat és ezenkívül húst és textiláru­
kat is felárral adott cl. A rögtönítélö bí­
róság az ítélethozatal alkalmával han­
goztatta, hogy az asszony csupán bün­
tetlen előéletének köszönheii azt, hogy 
a nép ellen elkövetett bűnéért nem kell 
halállal lakolnia.

— Fogva tartotta a vád tanács Dworá-
koL A büntetőtörvényszék Dorosy- 
tanácsa tegnap délután hirdetett ítéletet 
Dworák Norbertnek, a Scheidt arany­
beváltó és aranybeolvasztó cég buda­
pesti vezetőjének elkobzást ügyében. A 
törvényszék kötelezte Dworák Norber­
tét és néhai Dworák Ferenc Albert örö­
köseit, hogy egyetemlegesen három­
millió 52.341 pengőt fizessenek meg a 
kincstárnak. Külön kötelezte Dworák 
Norbertét, hogy saját vagyonából egy­
millió 9523 pengőt fizessen meg, egyúttal 
elrendelte a Dworák Norbertnál annak­
idején lefoglalt aranyérméknek elkobzá­
sát. A törvényszék megállapítása szerinf 
Dworák Norbert nem elmebajos. A vád­
tanács ma úgy határozott, hogy a fogsá­
got továbbra is fönntartja.

— Hirdetmény, Felhívom a iótartc 
gazdaközönséget, hogy úgy a törzsköny­
velt, mint az újonnan tőrzskőny 'élni 
szándékolt kancáikat a csikókkal együtt 
december hó 2-án, 4-én és 5-én d. e. P 
órára a Baromvásártéren levő 7. számú 
cédulaházhoz, valamint december hé 
7-én d. e. 8 órára a kadarcsi csárdához 
vezessék elő és a csikók fedezteiési le­
gyeit hozzák magukkal. A kancatulaido- 
nosok, vagy megbízottak a törzskönv- 
velésnél legyenek jelen, akik a szüksé­
ges felvilágosításokat meg tudják adni 
Polgármester.
i r== g ==y < =====1« « -2S «

42014—1939. VI. HIRDETMÉNY. / 
hadrokkant törvény (1933: VII. te 
27. § 3. pontja szerint a legalább 2 
munkást állandóan foglalkoztató ipar 
üzemek cs iparvállalatok mindaddi: 
míg alkalmas jelentkező van. az új íe 
vételeknél az újonnan felvett alkalm 
zoUaknak és munkásoknak 10%-áig k: 
dirokkantakat, hadiözvegyeket, illető e 
hadiárvákat kötelesek alkalmazni. F 
gyclmeztetem az érdekelteket, hogy a 
alkalmazási kedvezmény 1933 május h 
13. napján lépett életbe, tehát a *b 
vény hatálya alá eső üzemeknél ez id 
tői fe’vett alkalmazottak 10%-ának h 
digondozottnak kell lennie. A törvén 
végrehajtási usasí ása előírja, hogy 
hadigondozott alka’mazását a munkaad 
köteles a hatósági munkaközvetítő híva 
talban bejelenteni. Felhívom ezért a 
érdekelt vállalatokat, hogy a hadigond 
zott alkalmazottak névsorát folyó é 
december hó 1-ig a hatósági munkakö: 
vetítő hivatalnál (Hatvan ucca 23. sz 
nyújtsák be. Figyelmeztetem az érdek- 
iparvállalatokat és üzemeket, hogy a hr 
d:gondozottak részére biztosi ott alte1 
mazás: kedvezmény betartását ellenőri; 
telni fogom. Már e helyen felhívó?, 
mindazokat a vállalatokat, akik az alka 
mazási kedvezmény rendelkezéseinek e 
ideig még nem tettek eleget, hogy anna 
most már saját érdekükben is igyekez 
zenek eleget tenni, hogy ezáltal az alan 
jelzett összegű pénzbírság kirovását e' 
kerülhessék. A törvény 27. § 6. bekez 
dése szerint —• amennyiben a cselek 
mény súlyosabb bün'ető rendelkezés ah 
nem esik, — pénzbírsággal kell bünte 
azt, aki a hadigondozott alkalmazása te 
kintetében a jelen törvényben megsz? 
bott kötelezettséget megszegi, vagy k; 
játssza, vagy annak megszegésében vág 
kijátszásában bármilyen módon kozr- 
működik. A pénzbírság összege anny 
szór 3n4 pengő, ahány hadigondozott tr 
kintetében az előző bekezdésben mer 
határozott cselekmény elkövettetik. I 
pénzbírságot a m. kir. honvédelmi m 
r.iszter úr szabja ki és a pénzbírság’ 
kiszabó határozata ellen jogorvoslata' 
helye nincsen. Debrecen. 1939 októbt 
25. Folgáratesíer.

üüüü —-

A hazaiért Kassa NB-csapata először?:;
játszik a Stadionb;
Vasárnap délután 2 órakor először lép 

a hazatérés után debreceni pályára Kas­
sa NB-csapata, a KAC, A kassai kék­
sárgák békeidőben szívesen látott ven­
dégek voltak Debrecenben s az öregebb 
nemzedék még jól emlékezik azokra a 
csatákra, amiket a DTE-vel vívott Ma­
gyarország akkor egyik legjobb vidéki 
együttese.

Most, negyedszázad múlva újra debre­
ceni pályára lépnek a kassai kék-sár­
gák, hogy a debreceni kék-sárgák együt­
tesével znejjküzdjenek a bajnoki pon­
tokért és ez a találkozás örvendetes és 
megható, hiszen a Felvidék hazatérése 
óta először szerepel Debrecenben kas­
sai csapat.

A KAC a Nemzeti Bajnokság küzdel­
meiben az utolsó fordulókban összeszed­
te magát és így respektábilís elleniie 
lesz a Bocskaynak, amelynek felfrissí­
tett együttese ugyan legutóbb a Törek­
vés ellen megtorpant abban a nagysze­
rű lendületben, ami három egymásutáni 
győzelmet eredményezett, de játéktudá­
sa így is kétségkívül nagyobb a kas­
saiakénál. Könnyű dolga azonban nem 
lesz a Bocskainak, hiszen a KAC nem­
csak lelkes, hanem köztudomásszerűen 
igen keményen küzdő csapat is.

A Bocskay egy poszton változtatott 
összeállításán és így a következő csapa­
tot állítja ki: Vörös — Nádas, Janzsó — 
Nagy, Móré, Békési — Kristóf, Berecz. 
Túrái II., Sándor, Hárai,

A KAC szombaton este Szerbák 
László intéző vezetésével érkezett me;' 
autóbuszon. A csapat így áll fel: Jávor 
— Péteri, Tölgyesi — Takács, Pásztor 
Nádas Jan« sí. Kertész, Vitéz. Adám, 
Csepregi.

A 2 órakor kezdődő mérkőzés előtt a
»>-*■» —————--- ——— —

n a Bocskay eilen ;
Bocskay ünnepélyesen átnyújtja zászló­
ját a KAC-nak. Játékvezető dr Juhász 
Attila lesz.

Megelőzőleg 12 órakor a Bocskay B: 
csapata játszik a református tonitókép- 
zö intézet és a református gimnázium 
válogatottjával. A Bocskay tartalék- 
együttesében nem kisebb nevek szere­
peinek, mint Palotás, Csókái, Elek és a 
többi is kiváló kvalitású játékos, úgy­
hogy jó sportra van kilátás.

❖
A DVSC—UAC

mérkőzést ugyancsak délután 2 óra 
kezdettel játszók le a vasutas pályán 
-X DVSC változatlanul áll fel, az ung 
váriak azonban tartalékosán kényte 
'enek pályára lépni és így nem se’ 
kilátásuk van a győzelemre. Megélő 
rőleg 12 órakor a DMTE—DVSC I1 
amatőr rangadót játszók le, 10 órakor 
pedig a DEAC játszik a Balmazújvá 
rosi SE csapatával.

A NEMZETI BAJNOKSÁG
vasárnapi fordulójában a Nemzeti k: 
válása miatt már csak hat mérkőzé' 
’esz. A Ferencváros—Kisoest rang 
adó eldöntetlent Ígér, a Szeged ne 
Héz küzdelemben le fogja gvőzni ? 
Gammát, az Elektromos—Törekvő 
mérkőzés nyílt, ugyanúgy a Taxi— 
Szolnok, A sorozatos sérülések míat 
'elforgatott Újpest még így is legyőz 
a Haladást.

AZ NB ÜGYVEZETŐJE 
DEBRECENBEN

Fábián József, az NB ügyvezető;
asárnap Debrecenbe érkezik és 

Bocskay—KAC mérkőzés előtt é; 
után előadást tart a játékosoknak.

színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA

Vasárnap délután: „Tízeaötéves talál­
kozó".

Vasárnap este: „Orvoskisasszony"’. 
Hétfőn este: „Tizenötéves találkozó”. 
Kedden este: „Krétakör". Aj bérlet 12. 
Szerdán este: „Krétakör". Bj bériéi 12 
Csütörtök este: „Krétakör".

*
A SZÍNHÁZI IRODA 

HÍREI
V asárnap remek előadást játszik a 

Csokonai Színház. Délután mérsékeli 
helyárakkal a nagysikerű „Tizenötéves 
találkozó”, míg este az „Orvoskisasz- 
szony” kerül színre, Kardoss Géza és 
Szilágyi Szabó Eszter utolsó fellépté­

vel.
Hétfőn este tisztviselői est keretében 

„Tizesötéves találkozó".
Kedden este Olsedy Zsóka, a híres 

magyar tilmpriaadonna vendégfellépté­
vel „Krétakör”.

msm

Szerelem tűi vaja
(.Hungária)

Keresni kell a szót, a megfelelő di­
csérő jelzőt, amit erre a filmre alkal­
mazhatunk, mert ennyire még egysze, 
sem teljesítette hivatását a film. Érdé. 
kesseget hozott, izgalmat nyújtott éí 
míndezekfeleít: művészi élményt jelen 
tett. Nincs a darabnak egyetlen film 
kockája sem, amely külön-külön ne mu­
tatna valami szépet, valami egészen le­
nyűgözőt. A néző szinte búvöiten nézi 
azt a kísérteties, megrázó történetet, — 
ami lepereg előtte a vásznon.

Nem mondjuk el a tartalmát ennek a 
darabnak, talán csak annyit beszéljünk 
róla, hogy kél ikertestvér él benne,

akiknek egyikébe beleszeret egy férfi 
Es a két iker, akik tökéletesen basonli 
tanak egymáshoz, nagy harcot kezd egy 
más ellen, a szerelem harcát. A fér. 
nem tudja, melyikbe szerelmes, nem is 
meri meg őket. Innen indul el a nagy 
szerű történet, amely egészen eredet 
problémákat hoz, egészen új kérdéseke 
tár fel és olyan megoldást talál, ami em 
béri, amellett hogy szívbemarkoló.

S mindehhez hozzájárul Eliss.be ti 
B e r g n e r felejthetetlen alakítása. Mű 
vészeiének ezerszinü skáláját talán mé 
soha nem nyílt alkalma annyira megrou 
taíni, mini ezúttal a két ikertestvér sze 
repóben. Amit csinál, az több, mint mű 
vészét, az maga a megvalósult elet. — 
Minden mozdulata, minden szava a lé- 
lekből indul: ajkának egyetlen kis rán­
dulása mutatja, hogy boldog-e vagy 
szenved. Másnak szinte nincs is jelentős 
szerepe a darabban, de aki játszik, a? 
mind méltó ehhez a filniremekbez 
amelynek létrehozásában óriási érdeme 
var, a rendezőnek, Paul C z í n n e r- 
nek.

Rádióműsor
Állandó músorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közleményeit. Hangit 

uezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: H: 
angszó. Himnusz. Időjárásjelentés. - 
2.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, ide 
árás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírei 
- 3: Árfolyamhírek, piaci árak, éleim 
zerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárás 
elentés, hírek — 7.15: Hírek. — 9.4C 
íírek. időiárásjelentés. — 0.05: Hírei

VASÁRNAP, NOVEMBER 25.
Budapest I.

8.45: Hírek. — 10-11.10: Egyhá 
nek és szentbeszéd a belvárosi plébánia 
emplombó!, A szén,beszédet mise kö 

ben dr. Werner Alajos püspöki tani 
esős mondja. Énekel a templom ének 
kara Berg Ottó vezénylésével. — 11 15 
12.15: Evangélikus istentiszte"et a B," 
csikapu-téri templomból. Prédikál Ti 
róczy Zoltán tiszai püspök. — 12.30 
Beszkárt-zenekar, Vezényel Müller K£ 
roJy. — 13-45: Hírek. — 14: Hangleme

zek. — 15: „Időszerű gazdasági tanács­
adó.” A földmíveiésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. — 15.45: Penis 
Jenő cigányzenekara. — 16.30: „Az
aknasziaiinai sóbánya.” Kulhay Gyula 
előadása. Közművelődési előadássoro­
zat. — 17.15: Szalonötös. — 17.45: „Jó 
étvágyat kívánok.” Kinizsi Andor vidám 
csevegése. — 18.15: „Lakodalmas ko­
csin végig a Felvidéken.” Villant Rezső 
előadását felolvassa Fáy Béla. Közre­
működik Votisky Alice és Mally Győző, 
íz Operaház tagja, kísér Csorba Dezső 
cigányzenekara. — 19.25: A Német Bi­
rodalmi Rádió műsorából. Közvetítés a 
lipcsei Tamás-templomból. — 20: Sport­
eredmények. — 20.10: G. Schuszter
Etelka gordonkázik. zongorán kísér dr. 
Rieger Tibor. — 20.30: „Gárdonyi- 
emlékest.” Az Országos Gárdonyi Tár­
saság műsorának közvetítése a Zenemű­
vészeti Főiskola nagyterméből. Ünnepi 
oeszédet mond Móra László. — Kb. 
21.40: Hírek. —• 22.05: „Mindenből egy 
keveset” Zenés egyveleg az Ostende 
kávéházból. Közreműködik Heinemann 
Sándor jazz-zenekara. Lendvai Jóska 
cigányzenekara, a Rajkózenekar és Or­
bán Sándor (ének). — 23.20: Strauss 
Richard: Don Quixote — szimfonikus 
költemény. Előadja a newyorki filmhar- 
mánikus zenekar, vezényel Thomas 
Beecham, Hanglemezről.

Budapest II.
11.15—11.45: Törekvés Dalegylet. 

Vezényel Kiss Károly. — 15.05—15.40: 
Filmda’ok és jazz-számok hanglemez- 
ről. — 19 30: . Asszonyok a költők éle­
dében.” Nagy Méda előadása Tompa 
Mihály feleségéről és Arany János csa- 
ádi életéről. — 20: Hírek. — 20 20: 
Tánclemezek. — 21: „Mussolini ktíz- 
ielme a békéért.” Csiszár Béla előadása. 
— 21.30: Zenekar1 művek hanglemezről.

HÉTFŐ. NOVEMBER 27.
Budapest I.

10.20: „Szabolcsi csendélet a múlt 
zázadban.“ — 10 45: „Jékey Aladár, 

Kolozsvár költője.” Gergely Pál dr. elő- 
dása. — 12.10: Kőry Erzsébet hegedül, 

'ongorán kísér Petri Endre. — 12.55: 
Dargayné Keresztessy Erzsébet énekel, 
’ongorán kísér Petri Endre. „Magyar 
-zerzők művei.” — 13 30: Lakatos F’óris 
cigányzenekara. — 16.15: Diákfélóra. 
Úttörő olasz utazók.” Irta Csiüay Kái­

nén. — 17.15: „Éneklő ifjúság.” Énekel 
1 XIII. kerületi e’emi leányiskola ének­
óra Kiss Izabella vezényletével. — 
7.45: „Szeged népe, nemzetem büszke- 
ége.” Sőíér István előadása. — 18.15: 
’átria-íánciemezek. — 18-45: „A Fe- 
ete-tenger és déli kijárója" Irta dr. 

lomogyi József. — 19 25: Budai Man- 
olLn-zenekar. Vezényel Horváth Zol­
in. Közreműködik Ritter Irén. — 20: 
'ádió a rádióról. — 20.15: Az Onera- 
áz zenekara. Vezényel Dohnánvi Ernő. 
- 22: Közvetítés egy kávéházból. Par­
’s Béla cigányzenekara muzsikái. Kal­
már Pál éneke’. — 22.40: A rádió szalon- 
enekara.

Budapest II.
19.30: Német .nye1 vaktatás. Dr. Szent- 

vörgyi Ede előadása. — 20: Hírek. — 
'120: Jazz-számok hanglemezről. — 
1.10: ..A fasizmus irodalmi előfutárra.” 

~*r. Koltay -Kasz’nerJenő egy. tan. elő- 
4-sa Ori-irró’.

»«5*® <©<£►•*>•»>«*❖«» ♦> <»♦>«*

— Alkoholisták, akik p’yomorhurut- 
sn szenvednek, elvesztett étvágyú­
it nani kb. 150 gramm természetes 
Ferenc József” keserűvíz használata 
övetkeztében gyakran meglepő ró­

dd idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
neg orvosát I

— Romániában a zsidóknak nagyrészét 
megfosztják állampolgárságuktól. Buka­
restből jelentik: A zsidók állampolgár­
ságának felülvizsgálását vezető bizott­
ság nyilvánosságra hozta eddigi munká­
iénak eredményét. Eszerint az egész or­
szág területén 203.423 zsidó kérte hely­
cetének felülvizsgálását. Rendben talál­
lak 126.263 családfő helyzetét, 73.253 
“saladtól pedig töröltek az állampolgá­
rok lajstromából.

Amerikai mérnök és magyar lány 
esküvője Lispén. Lispéről jelentik: A Es­
őéi olajtelep egyik amerikai fúrómeste­
re, Ear! Fuller mérnök nemrégen össze- 
ismerkedeít a csinos és vagyontalan 
Sartha Idával. Az amerikai mérnök egy 
szót sem tud magyarul, viszont a leány 
angolul nem tud. Az ismeretségből sze­
relem lett, az esküvőt szombaton már 
meg is tartották. Ez már a második eset, 
hogy a Lispén tartózkodó amerikai mér­
nökök magyar leányt vesznek feleségül.
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SIRKŐAVATÁS.

néhai Kövesi Károly
fail lapbizományos sírkőavatása ma 
d. u. fél 3 órakor lesz az ízraeiiia 
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Gyászrovat
MEGHALT SZILÁGYI LAJOS 

bírósági végrehajtó.
A debreceni járásbíróságnak gyásza 

van: Szilágyi Lajos bírósági végre­
hajtó életének 65 évében meghalt.

Szilágyi Lajos 1919-ben került a deb­
receni járásbírósághoz mint végrehajtó. 
Erdélyi származású, édesapja a nagyvá­
radi járásbíróságnál volt. O Szebenben 
kezdte pályáját, innen Nagyváradra ke­
rült, ahonnan a visói, majd a sümegi já­
rásbírósághoz került. Onnan jött Debre­
cenbe.

Ezelőtt három nappal lett beteg. Szom­
baton reggel 5 órakor hirtelen meghalt. 
Halálát felesége gyászolja.

Szilágyi Laios halála mély részvétet
keltett.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Varga Vince élete 65-ik évében 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 
3 órakor lesz a Köztemetőben refor­
mátus szertartás szerinti ima után. 
Csurka „Kegyelet" temetkezési vál­
lalat, Dégenfeld tér 2. végzi.

Szenczi Ferenc vagongyári munkás 
élete 42-ik évében vasúti szerencsét­
lenség következtében elhunyt. Te­
metése hétfőn délután 4 órakor lesz 
a Ill-as teremből ref. szertartás sze­
rint tartandó ima után. Lakás: Zádor 
ucca 24. Csurka „Kegyelet" temetke­
zési vállalat végzi. Dégenfeld tér 2.

Kovács István 5 éves korában el­
halt. Temetése november he 25-én 
vasárnap délután lesz a Köztemető 
IV. számú ravatalozójából a reformá­
tus egyház szertartása szerint.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. Alapítási év 1995. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; Üzlet; 23-51 
Lakás és telep; 11-99. szám.

Előadás
a levente-ifjúság számára

Dr V eress István tanügyi főtaná­
csos, mint a Szülők Iskolája vezetője, 
pénteken este az iparostanonciskola tor 
natermében „Az ország megnagyobbo­
dásának nevelő hatása a magyar ifjú­
ságra címen előadást tartott az iparos- 
leventék előtt. Előadásában — mert 
egyenesen az ifjúságnak szólt — kivá­
lóan érvényesültek mindazok az erköl­
csi és nevelő hatások, melyek a Gond­
viselésbe vetett hit megerősítését, a 
történelmi igazságszolgáltatás lényegé­
nek megértését célozták. Az ifjúság át- 
érezte a türelmes várakozás, valamint 
aa egyén kőteles^égteljesitVsének fon­
tosságát és hasznát a haza életében. A 
350 főnyi levente-csoport ifjúsága lelkes 
örömmel és élvezettel hallgatta dr Ve­
ress István nagyszerű fejtegetéseit. — 
Előadó ezt az előadást közérdekű kí­
vánságra s a Testnevelési Felügyelőség 
kérésére hétfőn és szombaton ugyan­
csak az iparostanonc iskolában megis­
métli más leventecsoportok előtt is.

— Ma lesz a balatonfüredi választás.
Budapestről jelentik: A balatonfüredi 
választás holnap zajlik le Radocsay 
László igazságügyminiszter és Mecsér 
András között. A belügyminisztérium ré­
széről minden intézkedés megtörtént, 
hogy a kerületben a rendet és a nyugal­
mat a titkos választás tartamára fenn­
tartsák. Reggel 8 órakor kezdődik a 
szavazás az egész kerületben, az ered­
ményt már az esti órákra várják. Politi­
kai körökben nem tartják kétségesnek, 
hogy a választás Radocsay László igaz- 
sAgügynimiszier fölényes győzelmével 
végződik.

I I

A1 Capone megtörve, megöregedve 
és félelemtől rogyadozó térdekkel 

kerül szabadlábra Amet lkában
Az egyik newyorki lap tudósítójának 

módjában volt szemtől-szembe látni A1 
Capone-t, a világ leghíresebb gengszte­
rét. Ismeretes, hogy A1 Capone most 
szabadult ki a börtönből.

— Ott voltam azon a főtárgyaláson — 
írja a lapjában —, ahol esküdtek ítél­
keztek a rettenetes gengszter fölött. Va­
lóban rettenetes volt. Hatalmas szál 
fickó, óriási öklök, az a benyomása volt 
az embernek, akire ez a gengszter ráveti 
magát, azt tökéletesen összemorzsolja.

— Hát ennek az A1 Caponenak se hí­
re, se hamva. Összetöpörödött vén em­
berke lett belőle. Dús szénfekete haja 
teljesen kihullott. Egészen kopasz. Vil­
logó szemei elhamvadtak. Tétován néz 
maga elé. Ha lép, nem tudja, merre lép­
ten, ha beszél, hangja remeg. Ilyen vál­
tozást nem láttam még emberen.

Az újságíró elbeszéli ezután, hogy a
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börtön igazgatója mindenáron meg akar 
ta nyugtatni a szabadságtól félő A1 Ca 
ponet. A gengszter ugyanis azt hiszi 
hogy most kiszabadulása után, cimbora: 
agyonverik. A főtárgyaláson elárult kő 
zülük néhányat s a cimborák az árulást 
nem bocsátják meg.

— A cimborák nem fogják megtudni 
hogy kiszabadult s így nem kell tőiül 
félni — igyekezett megnyugtatni a bör- 
tőnígazgató.

A1 Capone lemondóan intett a kezé­
vel:

— A cimborák mindenről értesülnek 
Amit őn most nekem mondott, igazgat 
úr, ezt is meg fogják tudni. Kitűnően 
működik a kémszervezetük.

A1 Capone szívesen ott maradt volna 
a börtönben, de a szabálvok ezt nem en 
gedték meg.

i B , 'SOI <

Népösszeírás
Debrecenben

Jelentkezzenek, akik kimaradtak az 
összeírásból!

A m. kir. kormány által elrendelt nép­
összeírást szombaton estig be kellett te- 
jezni.Még nem tett ugyan jelentést min­
den összeíró biztos, de az eddigiekből is 
úgy látszik, hogy csak nehány ház és 
nehány tanya összeírása maradt vasár­
nap délelőttre. Debrecen város minden 
egyes lakosa megállapíthatja tehát ma­
gáról, hogy benne van-e az összeírásban 
vagy nem. A számlálóbiztosok minden 
házat és minden lakást felkerestek, — 
egyes házakat és lakásokat többször is. 
Akik bármi okból (otthon nem tartózko- 
kodás, a családfő vagy olyan családtag, 
aki az adatokat be tudta volna monda­
ni, stb.) kimaradtak az összeírásból, kő 
telesek a Városházán, a közgyűlési te­
remben megjelenni a szükséges okmá­
nyokkal együtt adataik bemondása vé­
gett. Az okmányok közül a legfontosab­
bak a katonai szolgálatra, a zsidóság 
megállapítására és az iskolai végzett­
ségre vonatkozóak. Amennyiben a csa­
ládfő vagy a család más tagja jelentke­
zik, hozza magával az összes családta­
gok, illetve a lakáshoz tartozók adatait 
Különösen fontos minden egyénre nézve 
a születési év. Jelentkezés vasárnap és 
héttón a közgyűlési teremben reggel 8 
órától este 6 óráig, Akik hétfőn este 6 
óráig nem jelentkeznek, azok ellen ha­
tósági eljárás indul.

A számlálóbiztosokat felhívja Csobán 
Endre főlevéltáros, hogy kész munkáikat 
vasárnap déli 2 óráig ugyancsak a Vá­
rosháza közgyűlési termében okvetlenül 
adják le. Kivételt képez az a három 
számlálóbiztos, aki a felhozott komoly 
okok alapján néhány órai halasztást ka­
pott. A számlálóbiztosok a házigyüjtő- 
íveknek az összesítő ívekbe való beve­
zetését és összegelését vasárnap reggel 
8 órától a közgyűlési teremben is vé­
gezhetik, sőt kívánatos, hogy ott végez­
zék. Ugyanott jelen lesznek a felülvizs­
gáló városi tisztviselők is, akik az eset­

MOST JELENT MEG!

Nagyszabású, tudományos színvonalú 
irodalmi mü Magyarország kormány­

zójáról.

A KÖNYV CÍME:

Horthy Miklós
Szerzői a magyar irodalmi, tudomá­

nyos és katonai élet kiválóságai.

Ara díszes kiállításban, finom kötés­
ben 14 pengő. Singer és Wolfner ki­
adása. Megtekinthető minden köny­

vesboltban.

leges hibákra azonnal figyelmeztetik 
még az összesítő ív lezárása előtt — az 
érdekelt számlálóbiztosokat. A bezárt 
lakások lakóit a számlálóbiztosok az 
említett két napon — a szomszédok út­
ján — a közgyűlési terembe idézhetik. 
Az idézés -órájára természetesen a szám­
lálóbiztos is köteles megjelenni.

MEGSZŰNT IPAROK.
Elek Mártonná szatócs, ökrös Jó 

esetné szatócs, Véríessy Lajos terme 
szetes jéggyüjtő, raktározó és eladó 
Péter Sándor tojás, baromfi, stb. kis 
kereskedő, Pál Antal cipész, özv. Mr 
túsz Pálné cipész, Bory Dénes műszó 
rész, Marosi József fodrász, Varga Jó 
zsef asztalos.

Az ipar áüadékában történ: változó: 
feljegyeztetett 63 esetben.

55.649 1939. C. szám. HIRDETMÉNY 
A 3 éves kort betöltött lovak és öszve 
rek, valamint kettős fogatú járműve 
vizsgálatáról. Debrecen sz. kir. váró 
elsőfokú közigazgatási hatósága közli ; 
város érdekelt lakosságával, hogy a í 
éves kort betöltött lovakat és öszvér: 
két, valamint kettős fogatú jármüvek-: 
hatósági megvizsgálás céljából az alát; 
felsorolt helyekre és időben kell előv: 
zetni: 1. A Gázgyár és közraktár élőt; 
térre december hó 1. 2. és 4-én. — 2 
A Szoboszlói úti 4. sz. útkaparóházho 
december 7, 8. és 9-én. — 3. A Kadarcs 
csárdához december 11, 12, 13. és 14-én 
— 4, A Kösélyszegi iskolához december 
hó 15-én. — 5. A .nagycserei erdőhiva 
tálhoz december 16. és 18-án. — 6. A 
Látókép-csárdához december 19. 20. é 
21-én. — 7. A Csapó utcai csordaföld 
hoz (Sámsoni úton) december 22. é: 
23-án. — 8. A halápi csárdához decem 
bér hó 29. és 30-án. A január és februá: 
hónapban megtartandó vizsgálatok nap 
iáit és helyeit később közli a hatósá:;
A vizsgálatra csak a kettősfogatú jár 
műveket kell elővezetni és pedig meg 
felelő jelzőtáblával el'átva. Figyelmen 
teti a hatóság a ló- és öszvértulajdono 
sokat, hogy az 1939 november hó 1-éve- 
rendszeresített külön marhalevelet a 
vizsgálatra feltétlenül hozzák magukkal. 
Az egyéb szükséges tudnivalókat az 
1939 november hó 29-én a város bel- é: 
külterületén a megfelelő helyeken ki 
függesztendő hirdetmények tartalmaz 
zák. Debrecen, 1939 november hó. Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága.

Vasárnap 3—5—7—9 órakor utoljára!
„CHICAGO, A BŰNÖS VÁROS" Híradó! 
Szerdától: „A PIROS BUGYELLÁRIS". 
Ismét jön közkívánatra! az „ORGONA- 
VIRÁGZÁS".
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FIAINK PILÓTAKIKÉPZÉSÉRE 
ÁLDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉR­
JÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

FONTOS
Mindenkit érdekel, akinek pénz 
e van szüksége, hogy decembe?

5-ére esik a magyar királyi jó- 
.ekonycelú állami sorsjáték bu­
rása, amikor kihúzásra kerül a

40.000 P..ős
"őnyeremény és több szép nye- 
-eményösszeg is. A sorsjegy kap- agfc, 
'ató az összes sorsjegyfőárusí- flE3 
toknál és dohánytőzsdékben.

A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta; George Harmoa Coxe.
(55j

Keoghra kacsintott:
— Hát ő vele mit tenne?
— Ah — ez nem mulatságos,
Dolan megnyomta egy csengettyű 

gombját az asztal alatt és a belépő 
rendőrtől megkérdezte;

— Itt van még Mr. Spalding? 
Murdock szinte megkövült, nagyo­

kat lélegzett. Egy pillanatra hitetle­
nül és csodálkozva bámult Dolanra, 
majd Bacon felé fordult, oldalba döfte 
és szinte dadogva kérdezte, hogy ke­
rül Spalding ide?

— Tippet kaptunk — szólt Bacon 
szelíden. — Elégedjen meg ennyivel 
és hallgasson,

Murdock nyelt egyet. Mikor már 
nem bámult Baconra és körülnézett, 
Spalding az ajtóban állott. Egy pilla­
natig úgy látszott, nem tudj'«, merre 
menjen. Szeme egyik archil a másik­
ra vándorolt, végre megtalálta Mur- 
dockot, aki mosolyogva, bizalmas han­
gon üdvözölte:

-— Hello. Rog,
Ez jólesett. Spalding Dolan fölhívá­

sára leült, kinyitotta kabátját. Már 
nem izgult, vagy ha igen, jól elrejtette 
ezt az izgalmát.

Spalding nem volt intim barátság­
ban Murdockkal, Joyce útján ismerte. 
Felületes, beszélgető viszonyban vol­
tak egymással, ítt-ott közös barátok­
kal elmentek táncolni vagy színházba. 
Spalding azok közé tartozott, akik 
sohasem neveletlenek. Előélete nem 
is alakíthatta másnak. Kitűnően meg­
választott iskolák, elsőrangú társaság 
és kényelmes életmód tették ilyenné.

Mikor tanulmányával végzett, a 
szabványos utazás következett, az­
után letelepedett és mint műépítész 
igyekezett magának jó hírnevet sze­
rezni. Huszonnyolcéves korában egy 
kiváló cég fiatal beltagja volt. legjobb 
úton ahhoz, hogy ezt a hírnevet meg­
szerezze.

Dolan kezdetben óvatos és udva­
rias volt:

— Tud valamit Jerry Carter meg­
gyilkolásáról?

— Olvastam róla.
— Ismerte?
— Személyesen nem. Csak tudtam 

róla.
— Tudja, hol van Carter irodája? 
— Azt hiszem, az újságjánál.
— Én a newhallstreeti irodáját ér­

tem — szólt Dolan —, volt ott vala­
mikor?

Spalding, aki kalapja szélével ját­
szott. odalökte az asztalra és kiegye­
nesedett. Szőke, csinos arca szigorú 
kifejezést öltött, kék szeme hidegen 
és elutasítóan nézett.

— Azt hiszem — mondta szárazon 
, legjobb lenne, ha megmondaná, 

mit akar. Aki fölhívott telefonon, csak 
azt kérdezte, eljöhetek-e. Mirevaló 
iát ez az egész, miért nem térünk át 
a dolog lényegére?

Dolan összeszorította száját, lehaj­
totta fejét, úgy hogy három tokája 
ett és olyat lélegzett, hogy orrlyukai 

is kitágultak:
—- XX ell. rátérünk. Ön tegnap dél­

után ott volt Carter irodájában, abban 
az ídőtájban, mikor meggyilkolták. 
Mit szól ehhez?

(Folytatjuk,)
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58.802—1939. C. szám. HIRDETMÉNY. 
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
értesíti az érdekelteket, hogy az Orszá­
gos Földbirtokrendező Bíróság által 
Hartstein Nándor, Bellegelő 531. szám 
alatti ingatlanából megváltási eljárás alá 
vont 20.369—4. hrszámú 1 kát. hold 200 
négyszögöl területű mezőgazdasági ingat­
lan a korábban juttatott kimozdítása 
folytán megüresedett.

A fenti ingatlanra igényeiket a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 
40. számú szobájában a hivatalos órák

alatt 1939. évi december hó 7-ig terjedő 
idő alatt mindazok bejelenthetik, akik az 
1920: XXXVI. t.-c. 2. é-a szerint föld­
höz juttathatók és velük szemben ugyan­
ezen törvény 3. paragrafusában felsorolt 
kizáró okok nem forognak fenn (magyar 
állampolgár, gondnokság alatt nem áll, 
politikai jogainak gyakorlása alól felfüg­
gesztve nincs, csőd és kényszeregyezségi 
eljárás alatt nem áll, katonai kötelezett­
ségének eleget tett, az esetleg részére 
juttatott ingatlan tőle vissza nem vona­
tott, stb.) Az igénylő jelentkezése alkal­

mával hitelt érdemlően köteles igazolni: 
saját és családtagjai családi, vagyoni és 
kereseti viszonyait: ingatlan vagyonát és 
annak nagyságát, az esetleg korábban 
juttatott ingatlan területét és azt, hogy 
az melyik ingatlanrészből váltatott meg. 
Igazolni tartozik azt is, hogy az általa 
igényelt ingatlan megváltási árának 20 
százalékát részére való juttatás esetén 
egy összegben és készpénzben megfizet­
ni képes és miből: továbbá, hogy két 
évnél régebben esedékessé vált köztar­
tozás terhén nyilvántartva nincsen. Iga-

1939 november 20.

zolandó a jelentkezés alkalmával igény­
lő katonai kitüntetései, esetleg rokkant­
sága és annak foka is. Figyelmezteti a 
hatóság az érdekelteket,h ogy jelentke­
zésük csakis a fentebb részletezett iga­
zolások után vehető figyelembe. Debre­
cen, 1939. november hó 22. Debrecen ez. 
kir város elsőfokú közigazgatási hatósá­
ga._UOiOíOSOÍOIOiOIO

kérje mindenütt vásárlá­
sainál A REPÜLŐBÉLYEGET!

Apróhirdetések

Megbízható
bejárónőt keresek 7—9-ig 
való elfoglaltságra. Loránt- 
ffy u. 30. I. ajtó.

Tanulólányt
felveszek. Mindennemű kézi­
munkát, csipkekészítést, 
szőnyegjavítást tanítok. Biró 
Piac ucca 51. 2366

Eiárusitónő
gyakorlattal felvétetik. Ro­
senberg bazár. Piac u. 52.

2541

Bejárónő
délig hosszú bizonyítvánnyal 
felvétetik 1-ére. Széchenyi 
u. 11. I. em. 2531

Mád- Uetesók=

Órakönyvelést,
mérleg, zárókimutatások ké­
szítését vállalom. Megkere­
sést „Mérlegképes" jeligére 
kérek..

Öskeresztény
tisztviselőnő hosszú fővárosi 
irodai gyakorlattal, príma 
referenciákkal elhelyezked­
ne kereskedelmi vállalatnál, 
vagy ügyvédi irodában. V á- 
laszt M. Tóth Ila névre az 
Arany Bika portásához kér. 

* 2520

Izr.
magános fiatal asszony úri 
házhoz 2—3 éves gyermek 
mellé délelőttre elmenne. 
Cím a kiadóban. 2532

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbít.

2132

Fiatal,
keresztény nő mellékjövede­
lemért bizalmi vagy üzleti 
elfoglaltságot vállal. „Ga­
ranciaképes" jeligére. 2536

Kiadó íokÓ4 z
Uccaí

bútorozott szoba december 
1-re kiadó, Széchenyi ucca 
16. szám.

Központi
fütéses bútorozott szép szo­
ba kiadó. Cím a kiadóban.

2522

Szépen
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó, Püspöki­
palota II. e. 50, Leitner.

Egy
uccai szoba előszobával ki­
adó, Hajnal u. 7. 2364

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u 
10. szám. 2088

Egy
uccai bútorozott szoba elő­
szobával, különbejárattal,
Ajtó ii. 11. sz. alatt kiadó.

2527

Egy ap. óhirdetés egyszeri közlése ÍQ szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 id­
ler. vasárnap 70 filter. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, uz.eti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdcteseiiet este S-tg -elvesz 
a kiidóhivataí. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. szám. — Tele.on^ioz.

Korcsolyák
2.50-iől, villanykörtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramofonlemezek, dísztár­
gyak, Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 1968

Egy
pinceszoba és egy 6 méteres 
helyiség raktárnak kiadó, — 
Csokonai ucca 31.

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, Fe­
renc József út :8, em.

Egyszoba,
konyhás lakás december el­
sejére kiadó, Kandia u. 23.

2542

tokád keu&óU^
ötszobás,

kertes villát keresek bérbe, 
házmester lakással. Ajánia- 
‘okat a lap kiadójába „villa- 
lakás" jeligére kérek. 2535

Keresek
január, vagy februárra két­
szobás összkomfortos lakást, 
villamos közelében. Értesí­
tést vitéz Hadházy Dezső, 
Magoss Gvörgy tér 6. címre.

2534

Ingatlan

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megvei Takarékpénztár.

2111

SiúdcLs

Eladó
alig használt női olaszbárány 
bunda, Köníöskert, Töhötöm 
ucca 36. 2528

Szmoking,
frakköltöny, kifogástalan ál­
lapotban, női télikabát stb. 
eladó, Werbőczy u. 2. I. 4,

2540

Magyar
perzsaszőnyeg, ólomkristály 
lószőrmatrác, Lingl ebédlő, 
szalongamííura eladó, Aram' 
János u. 28, 4515

Fekete
kis vaskályha jó állapotban 
eladó, Széchenyi u. 12.

2537

Szép
csíki bunda, cipőig érő, 50.— 
P-ért eladó, Katz szűcs.

2530

Függöny
és ágytakaró jó állapotban 
eladó. Széchenyi u. 12., uccai 
lakás. 2500

Eladó
finom baracklekvár 1.30 fill, 
kg-ja, Hamvas, Czegléd a. 
16., az udvarban. 2529

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekaniié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazin, Széchenyi u. 
6. 1478

Jókarban
lévő női bunda és kabát el­
adó, Ferenc József út 26-a. 
III. 15, 2533

Fekete
férfi télikabát és egy ruha­
szekrény eladó, Erzsébet u. 
!4. szám. 2304

Eladók
vascégtábla, üvegezett cu- 
korkásállvány, lisztes stclá- 
zsí, cassapuld stb, Werthei­
mer füszeresbolt, Salétrom 
ucca. 2525

Fajtiszta
német vizslakölyök, törzs­
könyvezett szülőktől, jutá­
nyosán eladó. Eszenyi, tele­
fon: 22-22. 2506

Jókarban
lévő Mahunka ebédlő és 
egyéb ingóságok eladók. — 
Megtekinthető délelőtt Déli- 
sor 4. szám. Telefon: 12-16

2521

(Hcéaéds.
.„im it ,,j.) liwiiiMi

Spanyol
nyelvet tanít Dél-Amerikát 
;árt fiatalember. Érdeklődni 
lehet 29-18 telefonszámon.

2510

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8„ keresztépü­
let. Felelősség mellett válla’ 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

■ti

Kevésbé
használt 5 méteres linóleum 
szőnyeget veszek. Cím a ki­
adóban. 2543

Varrógépeket
magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javíiásokat 
jótállássaí. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger.
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö- 
vSk. Csapó u. 16. 1753

Jókarban
lévő használt női télikabá­
tot keresek. Cím a kiadó­
ban. 2479

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, bril- 
Uánskövei megás áron ve­
szek. Pollák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8. (Wacha
tiszt ttéBálj. 1829

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24 
szám. 1634

Vásznat,
damasztárut, kelengye anya­
gokat olcsón lehet vásárolni, 
Jókai u. 6. sz 2539

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

„-wCrö
zománcozott asz tál tűzhelyek 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Lex'cncsik 
tüzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 1717

Amatőr
íenyképezők figyelmébe 
ajánlom újrendszerű színes 
nagyításaimat. — Bármilyen 
meglévő amatőr filmről ké­
szíthető. Műszaki Fotólabo­
ratórium, Ferenc József út 
40. Hangxm bérház.

DXW autók
csökkentett ár mellett, egy- 
harmadrész előleglefizetés és 
15 hónapi részletre újra kap 
ható. DKW képviselet, Szo- 
Hoszlav István, Széchenyi u 
24. szám. 1633

Eredeti
hű fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme és 
foto szaküzletében, Piac u 
?8. Telefon: 31-35. 2356

Bor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benyátsnál, Pé- 
terfia u. 11. Dégenfeid tér 11.

2309

Kötött
gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok. Cím a ki­
adóban. 2040

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa-, 
szénkereskedőnél, „Margit" - 
fürdő mellett. Telefon; 10-24. 
Gondos kiszolgálás. 1467

Káposztáskádak,
légoltalmi dézsák, sózódé­
zsák legolcsóbban Vargánál, 
Hatvan u. 68, 2098

Gyermekkocsi
javítását olcsón, szakszerűen 
vállal Dománné gyermekko- 
csigyártó üzeme, Erzsébet út 
28. Telefon 11-47. 2100

Szücsmunkáltat 
átalakításokat, jutányos ár­
ban készít Jámbor szűcs, 
Batthyány u. 2. 1815

Vízvezetéket
felelősséggel javítok, készí­
tek. fagytalanítást garantálva 
vállalom, Molnár vízvezeték­
szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák. 
konyhaberendezések, legjob- 
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi u. 2. Részletre 
isi 1980

Káposztáskádak, 
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
!6„ Korbulynál. 1814

Wátás.
Huogária-pensió

Debrecen, Ferenc József út 
59. szám Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony- 
hi, a legszigorúbb diéták.

KOtMiU.
Elveszett

Piac uccán szürke bélelt 
kesztyű. Megtaláló adja be 
Wertheimer füszeresboitha, 
Salétrom ucca. 2524

Találtam
egy barna vizsla kutyát. — 
Cím a Tiszántúli Független 
Újság kiadójában. 2516

Zongora,
kitűnő hangú bérbeadó. Cím 
a kiadóban. 2344

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Müintéeete, 
Ferenc József át 49.
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